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eljárása következtében a norvég csa­
patok oldalról és hátulról veszélybe 
kerültek, a norvég főparancsnok fegy­
verszünetet kért.

Egész Norvégia megbékélése tovább 
halad előre. Irukán helységet ma dél­
előtt harc nélkül átadták a német csa­
patoknak. Andalsnes vidékén egy tá­
bornok, 127 tiszt és 2500 ember meg­
adta magát, A zsákmány felmérhetet­
len.

A légi haderő folytatta felderítő te­
vékenységét Norvégia és az egész 
Északi-tenger felett. Solberg-fjordban, 
Narviktól északra, egy ellenséges szál­
lítóhajót közepes nagyságú bombatalá- 
íat súlyosan megrongált.

Május 3-án délután — mint már je­
lentették — Namsostól nyugatra né­
met zuhanó bombázók megtámadlak s 
eltaláltak egy nyugat felé haladó csa­
tahajót. Hatalmás robbanás után a 
hajó elsüllyedt.

A május 4-ére virradó éjjel angol 
vadászrepülőgépek eredménytelen tá­
madást intéztek az Északi-tengeren 
egy német előőrshajó ellen. Közben 2 
ellenséges repülőgépet lelőttünk.

A nyugati harctéren nem történt kü­
lönösebb esemény. (MTI.)

Stockholm, május 4. (NST.) G ä r t z 
ezredesnek, a Trondjem közelében 
harcbanálió norvég csapatok fő- 
parancsnokának napiparancs-a beje­
lenti, hogy a Dröndelag-tartomány 
északi részében tartózkodó norvég 
csapatok számára fegyverszünetet 
kért, mert azokat a nyugati hatalmak 
csapatai cserbenhagyták.

. Az Észak-Dröndelag-i norvég csa­
patok hadosztályparancsnoka, Gartz 
ezredes, pénteken délután a követke­
ző napiparancsot adta ki:

__Mivel Anglia és Franciaország
számunkra ismeretlen okokból felad­
ták azt a kísérletet, hogy bennünket 
az erőszak ellen vívott Harcunkban tá­
mogassanak és csapataikat minden 
előzetes, figyelmeztetés nélkül Nam- 
sosból visszavonták, ma egyedül ál­
lunk. Az egyesült német haderők bal­
szárnyunkat körülzárták, ahol az an­
gol és francia csapatoknak kellett 
volna kitartaniok. Minden külső segít­
ség lehetősége nélkül, egyetlen napra 
elegendő lőszerrel, légierők és légvé­
delmi ágyúk hiányában már eleve tel­
jes pusztulásra vagyunk ítélve, mert 
igazi katonai célunk már nincs is.

A német hadvezetőségnek tehát azt 
javasoltam, adjon fegyverszünetet,* Az 
angol főparancsnok részéről megma­
gyarázhatatlan magatartás volt, hogy 
csapataim szárnyát és hátát egysze­
rűen fedezetlenül hagyta olyan mér­
tékben, hogy minden visszavonulási 
lehetőségünk Mos jő irányában meg­
szűnt.

London, május 4, (Reuter.) Londoni il­
letékes körökben hangsúlyozzák, hogy az 
Északnorvégiában történt visszavonulás
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Róma, május 4. (Síeíaní.) A Gior— 
nale d Italia az angol-francia hajóhad­
nak a Földközi tengeren történt ösz- 
szevonásával kapcsolatban ezeket 
írja:

Az olasz nép még nem érti meg égé 
szén, milyen különleges, ok késztette 
Angliát és Franciaországot arra a kö­
zös elhatározásra, hogy megerősítse 
hajóhadát >a Földközi tengeren. Min­
denesetre azonban az olasz nemzet 
nyugodt marad. Ha azonban a szövet­
ségeseknek ez a rendkívüli és titokza­
tos hajóhadösszevonása a höldközi 
tengeren, amely kétségkívül kapcso­
latban van a szövetségeseknek Nor­
végiában elszenvedett súlyos veresé­
gével, támadás akarna lenni a háború 
kiterjesztésére, akkor ez a kísérlet 
Olaszország gyors és határozott ellen­
hatásába ütköznék. Olaszország — fe­
jezi be a lap ■— el van szánva, hogy 
minden fenyegeiéssel szembe száll és 
visszautasítja azt, bárhonnan jöjjön is. 
(MTI.)

Róma, május 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) Olasz politikai körökben ne­
vetségeseknek mondják azokat a 
sajtójelentéseket, amelyek naponként 
hol a Földközi tengeri helyzet feszült­
ségéről vagy enyhüléséről, hol pedig 
az Olaszország és a szövetségesek kö­
zötti közvetítési kísérletekről számol­
nak be. Az olasz politika nem válto­
zott, Rómában minden esetre igen 
nagy figyelemmel kísérik a szövetsé­
gesek Földközi tengeri hajóhadössze­
vonását.

Berlin, május 4. (Magyar Távirati
Iroda.) A német sajtó elsősorban az 
angol riasztó jelentésekkel foglalkozik 
amelyek a német lapok véleménye 
szerint a háború további kiterjesztésé­
nek előkészítésére szolgálnak. A lapok 
hangsúlyozzák, hogy London minde­
nekelőtt a Földközi tengeren akar 
előkészíteni újabb hadszínteret.

Belgrád, május 4. (Német Távirati Iro­
da.) A német sajtónak azok a fejtegeté­
sei, amelyek a háborúnak délkeleten és a 
Földközi tengeren való kiterjesztésre irá­
nyuló angol tervekről szól, a jugoszláv 
fővárosban erős benyomást keltettek.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG ,I ______ _—BW
Debrecen, 1940 május 5.

ellenére is a szövetségesek a legnagyobb 
lendülettel kívánják folytatni hadművele­
teiket. Annak a kísérletnek, hogy 
Trondhjemtől északra és délre elfoglal­
ják a kikötőket, az volt a célja, hogy így 
hídfőket alkossanak, amelyeken át na­
gyobb csapaterősítések érkezhettek vol­
na. (MTI)

Stockholm, május 4. (Német Táv­
irati Iroda.) Göndalen mellett az utolsó 
oesterlandi norvég alakulatot is felmor­
zsolták — jelenti a svéd sajtó. Ezt a nor­
vég alakulatot a német csapatok bekerí­
tették és a svéd határ felé szorították. A 
norvégek egyrésze átlépte a svéd ha­
tárt. (MTI)

Róma, május 4. (Stefaní.) Az angol hi­
vatalos hadijelentések azzal a megállapí­
tásával kapcsolatban, hogy „a Namsos 
környéki csapatok visszavonulását és ha- 
jóraszállását teljes sikerrel és minden 
veszteség nélkül hajtották végre", a Tri- 
buna megjegyzi: Ez annak elismerése, 
hogy a szövetségesek anélkül vonultak 
vissza, hogy megütköztek volna. A lap 
szembeállítja ezt a visszavonulást a kis 
elszigetelt narviki helyőrség bátor maga­
tartásával. A németek Narvikban húsz 
nap óta tartják magukat s várják felsza­
badításukat. (MTI)

Stockholm,, május 4. (Német Táv­
irati Iroda.) Az Aftonbladet tudósító­
jának jelentése szerint norvég körök­
ben az angolok visszavonulását a 
Snoss háromszögből nyíltan ígéretsze- 
gésnek mondják. Ugyanezekben a kö­
rökben az angolok balsikerét főként a 
német légi haderő borzalmas hatásá­
nak tulajdonítják. Az angolok végül is 
elvesztették idegeiket. (MTi.)

KITÜNŐEN SIKERÜLT 
A „GÁL SAMU GYERMEKBOKRÉTA" 

ANYÁKNAPI ÜNNEPÉLYE
A debreceni „Harmónia" Dalegylet ke­

belébe tartozó, úgynevezett „Gál Samu 
Gyermekbokréta" az Anyák Napja előes­
téjén nagyszabású ünnepélyt rendezett a 
Tűzharcosszövetség Piac uccai otthoná­
ban. Az ünnepély iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánult meg és azon megjelent 
G á 1 Samú, a HÉV ny. igazgatója, T i c hy 
Antal, a HÉV igazgatója, S e r 1 y Gusz­
táv kormányfőtanácsos és sokan mások. 
A hatalmas terem zsúfolásig megtelt ér­
deklődőkkel.

A prológot G a r a Miklós mondta, 
majd a Harmónia Dalkör adott elő ének­
számokat. Ezután színdarabok következ­
tek, melyekben a gyermekbokréta sok­
sok tehetséges kis tagja szerepelt. — A 
színdarabokat Tichy Aliz és S e r 1 y 
Márta tanították be tanúságot téve ar­
ról, hogy kel! a gyermekekkel foglalkoz­
ni.

[Az orvosi bizonyítványokra való 
cukorpótjegyek kiadása 

három napig szünetei
A cukorpótjegyek kiadását úgy a 

várandósok, mint a szoptatós árvák 
és betegek számára a Közélelmezési 
Ügyosztály adja ki. Minthogy az or­
vosi igazolványok és a pótjegyek ke­
zelése iránt új rendelkezést keli beve­
zetni, a pótjegyek kiadása hét on

kedden és szerdán szünetel. Az eddi­
gi nehézkes eljárás könnyítését célzó 
intézkedésről a május 9-iki (csütör­
tök) reggeli helyi lapok fognak hirdet­
ményt közölni.

Debrecen, 1940 május 4.
Polgármester.

Amíg a halottvirasztóhan 
voltak kifosztottak a lakást

Raffay püspök Debrecenben
A debreceni KIÉ ma, vasárnap az 

Anyák napján nagyszabású ünnepsé­
get rendez. Az ünnepség díszszónoka 
Raffay Sándor budapesti evangéli­
kus püspök. Raffay Sándor püspök ma 
az 1 óra 52 perces, budapesti vonattal 
érkezik Debrecenbe. Fogadtatása a 
debreceni pályaudvaron ünnepi külső­
ségek közt fog megtörténni. A KIÉ 
ünnepélye ma, vasárnap délután 6 
órai kezdettel a vármegyeházán lesz. 
A KIÉ ünnepélye iránt igen nagy az 
érdeklődés.

H a 1 a v i János kislétai lakos, és fe­
lesége ez év januáriában egyik közeli 
rokonuknál halottvirrasztáson voltak. 
Hajnal felé Halaviné elhatározta, hogy 
hazamegy a háza körül széjjelnézni. 
Amikor belépett a lakásba, meglepet­
ve látta, hogy a szekrényt és. fiókokat 
feltörték és a lakás minden érétke 
hiányzik. Már éppen el akart indulni, 
hogy férjét értesítse, az ágy alól e8Y 
ismeretlen férfi ugrott elő, aki megtá­
madta, földreteperte és megrugdosta, 
azután kiosont a szobából és vad iram­

ban menekülni akart, Halaviné kiálto­
zásaira azonban elfogták a betörői 
Varjas Imre többszörösen büntetett 
előéletű napszámos személyében. 
Varjast őrizetbe vették és bevittélt a 
nyíregyházi kir. ügyészség fogházába. 
A büntetőtörvényszék dr Bónis-taná­
csa most ítélkezett Varjas felett, atd 
részegségével igyekezett védekezni, 
ez azonban nem használt, mert a bí­
róság jogerősen egyesztendeí börtön- 
büntetésre ítélte.

Letartóztatták a holland nemzeti 
szocialisták több vezetőjét

Amszterdam, május 4. (Reuter.) A 
rendőrség Hágában leairtóztatott íőbo 
holland nemzeti szocialista vezetői. 
Köztük van Rost van Tonningen, a 

I holland nemzeti szocialisták lapjának, 
I a Hét Nationale Dagbladnak kiadója, 

aki tagja a parlment első kamarájának.

ajtó, ablak mázolását, bútoríesiést
szakszerűen készít

BALOGH GÁBOR
íestővállalata, Ajtó u. 8. Kérjen ajánlatot.

(NST.) A holland kormány újból 
megszigorította a kémkedés és haza­
árulás büntetéséről szóló törvényter­

vezetet.
A kémkedés és hazaárulás még 

békeidőben életfogytiglani börtönnel 
büntethető, ostromállapot és háború 
idején pedig halállal.

FEGYVERT REJTEGETŐ FÉRFIT 
TARTÓZTATTAK L£ AZ ANGOL 
KIRÁLYI PÁR LONDONI FOGAD 

TATÁSÁNÁL 
Róma, május 4. (NST.) A „Messag- 

gero" londoni tudósítója a következő 
jelentést küldte lapjának: ^

__ A londoni Euston-pályaudvaror
csütörtök este, röviddel a királyi pár 
megérkezése előtt letartóztatlak eg’, 
huszonöt év körüli férfit, aki fcg\ • - 
résén jelent meg a királyi pár üdvöz­
lésére összegyűlt tömegben. A fiatal­
ember nem tanúsított ellenállást a le 
tartóztatásnál.

J ó s 1 á s: Mérsékelt szél, sok he­
lyen, főleg keleten még eső, nyugaton 
esetleg már a felhőzet felszakadozása, 
a hőmérséklet nyugaton kissé emelke­
dik, egyebütt alig változik. (MTI.)

Vígszínház
Ma 3—5—7—9 órakor 
utoljára az érdekíeszítő 

és izgalmas kalandtörténet:

Menekülő élet
Főszereplők:

JEAN GABIN, 
Michele Morgan

Hétfőn 5—7—9 órakor Deb­
recenben először a szerelem 
és a csalódás megható 
francia vílágiilmje:

Szinészbejáró
Főszereplő:

LOUIS JOUVET 
a nagy francia jellemszínész

A „GÜL BABA" május 8-í elóadá- I
saíra jegyelővétel már hétfőn! |

Templomi vallásos ünnepé­
lye« az „Anyák-napján“
Nagytemplomban délután 5 órakor igét 

hirdet Gaál István törökszentmiklósi lel­
kipásztor, a heves-nagykunsági egyház­
megye esperese, énekel a „Petőfi a 
kör, szaval Nyíri József negyedeves hit-
tanhallgató. , ....

Kőtemplomban délután 5 órakor igét 
hirdet Kardos Lajos hajdúbagosi lelki- 
pásztor, énekel a Világítási Vállalat 
Énekkara, szaval Zoltán Béla hittanhall-
gató. , _ , 1

Ispotály-templomban délután o órakor 
igét hirdet Pataky László volt kollégiumi 
szenior, orgonakísérettel énekel >»ba 
Elek gimnáziumi tanuló, szaval Novak 
Piroska.

Árpád-téri templomban délután 3 óra­
kor igét hirdet dr. Papp Géza kábái lel­
kipásztor, énekel Mohácsy Zoltán zene­
akadémiai növendék, orgonán kíséri Vegh 
Mihály ötödéves tanítóképzős, szaval 
Csáthy Klára női felsőkereskedelmi isko­
lai tanuló.

Károli Gáspár-téri templomban délután 
4 órakor igét hirdet Kalmár Lajos tá­
bori lelkész, énekel Bordás Marika úr­
leány, harmóníumon kíséri Borbás Imre
kántor. ,

Homokkerti templomban délután 5 óra­
kor igét hirdet Tassy János pocsaji lel­
kipásztor, énekel Antal Gizella nőipar- 
iskolaí tanuló, orgonán kíséri Tóth Bö­
zsike, szaval Kmetty Magda női felső- 
ipariskolai tanuló. 

i v aaattzaB—————

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A 

VÁSÁRLÁSAIT!

JÓL SIKERÜLT A MÁV. EGYET­
ÉRTÉS SYB1LL ELŐADÁSA

A MÁV Egyetértés dal- és zen« 
egylet egyike azon ^ kultúmusz- 
sziót teljesítő intézményeknek, melyek 
kitűnő műkedvelő gárdával rendel­
keznek. Ez a remek műkedvelői gárda 
az újonnan elkészült műhelytelepi 
színházban színre hozta szombaton es­
te 8 órai kezdettel a „Sybil! operet­
tet. Az előadás remekül sikerült és azi 
zsúfolt nézőtér tapsolta végig.

VÉDEKEZZENEK A GAZDÁK 
A JÉGVERÉSI KÁR ELLEN

A Biztosító Intézetek Országos 
Szövetsége kötelességszerüen figyel­
mezteti a mezőgazdákat, hogy a veté­
sek jégverés elleni biztosítását ne 
halogassák. A jégbiztosítás sürgős 
feladása annyival is, inkább indokolt, 
mert a vállalatok ebben az esztendő­
ben már jéggel vert vetésterületek 
biztosítását vagy egyáltalán nem vál­
lalják, vagy csak előzetes szemie 
után, de akkor is a jégverésből oko­
zott kár levonásával. A halogatás 
nem indokolt, mert a biztosítási díj 
teliesen ugyanaz akár idejekorán ad­
ták fel a biztosítást, akár később. A 
varható terméshozam a már megkö­
tött biztosításban is módosítható, 
ugyanis nagyobb termés-kilátás ese­
tében a biztosítás az aratásig felemel­
hető, viszont a remélt terméshozam 
leromlása esetében csökkenthető, még 
pedig a részvénytársasági alapon mű 
ködő biztosító intézeteknél pedig jú 
nius 8-ig.

TOSEF BOLGÁR KÖVET TÁVIRATA 
BALLÁ BERTALAN TANÁCSNOKHOZ

A debreceni Magyar-Bulgár Asztaltár­
saság péntek este tartott összejövetelé­
ről üdvözlő táviratot küldött Dimitriev 
Tosef budapesti bolgár királyi követnek. 
Az üdvözlésre a Budapestre újonnan Ki­
nevezett Dimitriev Tosef bolgár követ az 
alábbi meleghangú távirattal válaszolt:

Dr Bállá Bertalan tanácsnok úrnak, 
Debrecen. Önnek és a Butgár-Magyar 
Asztaltársaságnak őszintén köszönöm szí­
vélyes üdvözleteiket és jókívánságaikat, 
amelyekben értékes zálogát látom együtt 
működésünknek. Tosef.

KITÜNŐEN SIKERÜLT
A VASVÁRI PÁL KÖR 

TÁNCESTÉLYE
A. debreceni egyetemi hallgatók Vas­

vári Pál Köre szombaton este az Arany 
Bika üvegtermében sikerült, hangulatos 
táncmulatságot tartott. Az estély iránt 
széleskörű érdeklődés nyilvánult meg. 
Megjelent azon Kovács Andor dr egyete­
mi tanár, Papp Gyula szentszéki taná­
csos, akiket a rendező bizottság élén Ga- 
rancsi István elnök üdvözölt. Az estély 
a legjobb hangulatban folyt le.

v. _ —Immmi——
__ Újabb behívások Németország­

ban a csapatok felváltására. Berlin­
ből jelentik: (Havas.) A szövetségi 
tanács Guisson tábornok javaslatára 
eirendeite május 1-én a nehéz tüzér­
ség, hegyi tüzérség egyes alakulatai­
nak vezérkarukkal együtt való behí­
vását, valamint az utászok, hidászok, 
a gépesített hírszolgálati osztagok és 
tüzérségi megfigyelők zászlóaljainak 
zászlók alá hívását. Május 18-án be­
hívják a Land wer és Landsturm egyes 
évjáratait, valamint a hegyiezredhez 
tartozó katonák közül többet. A ve­
zérkar közlése szerint a behívottak 
más csapatokat váltanak le.

Rekordszezonra számít a magyar 
filmgyártás,
ha az illetékes körökkel folytatott 
tárgyalások kedvezően zárulnak. Mi­
re esorok napvilágot látnak, talán 
már be is fejeződik a Hunniában a 
Dankó Pista elkészítése s utána kény­
szerszünet következik, amely — re­
méljük — nem tart sokáig, mert a 
szanálás elvben befejezettnek tekint­
hető. A tárgyalások folyamán máris 
kialakult az az egyhangú nézet, hogy 
két filmgyárunk — a Hunnia és a 
Filmiroda — között harmonikusabb 
együttműködésre van szükség. A jö­
vő szezonban jóval kevesebb külföldi 
film jön be, tehát sokkal több ma­
gyar filmre lesz szükség s így az el­
következő szezon lesz a legélénkebb 
a magyar hangosfilmgyártás történe­
tében. Ugyhalljuk, hogy a nyári és 
az őszi gyártási program összeállítá­
sánál előnyben részesítik azokat a 
gyártókat, akik rosszabb konjunktú­
rában és rosszabb hitelviszonyok kö­
zött gyakran súlyos anyagi áldozato­
kat hoztak a magyar filmért. Egy-két 
héten belül teljesen kialakul a helyzet 
s akkor pontos filmgyártási menet­
renddel szolgálhatunk olvasóinknak.

Debrecen, 1949 május 5.

Két és félnapos autói 
társasutazás Piinkös

V. 11.—V. 13-ig f 
Kassa-Bankóiüred-Kraszaj 

Rozsnyóra. * 
Kör utazási jegy p 2 

Felvilágosítás és jelenti 
íhusz Mcnetjegyiroda

Ma nyílik meg a c 
iskolások kiállít!—

Több ízben beszámolt^ 
hogy a nagycserei iskolások i fi 
készülődnek a Déri-múzeunf™' ^ 
tehetséges ügyességüket bizT KA 
megmutatva, jövedelmet t 
nek maguknak arra a célra|^ ^ 
nyár folyamán megtekinthess n 
pataiját.

A kiállítás ma vasárnap 
és azon az ünnepi beszédet 
zsef tankerületi főigazgató rf

Szombaton délelőtt sajteN 
keretében alkalmunk volt 
teni a kiállítás anyagát és 
lan ni kell megállapítani, 1: 
séges rajzok, kézimunkák 
ügyességi tárgyak minden 
sikert hoznak a cserei gy 
mert csak elismeréssel h 
megemlékezni.

A debreceni közönségne 
is mindenesetre szívüggyé

két azért állították ilyen n-aí 
cióval sorompóba, mert a i 
fűtötte őket: hátha bejön ai L 
delem, hogy eljuthatnak a Is | 
túl — a Kárpátaljára.

Kívánjuk, hogy reménység 
váljon és törekvésüknek me 8 
várt jutalma: a kirándulás.

Ma lesz a Szenczi if 
vegyeskar hangver
Mint már hirt adtunk róla, 

Molnár-vegyeskar ma este 
tartja nagyszabású egyházze 
versenyét a Kossuth uccai 
ban. Az igen színvonalasnak 
hangverseny előkészítésén h 
fáradozik a rendező bizottsá 
nek tagjai: dr. Balogh G 
mányfőtanácsos, S z i g e t h 
főiskolai zenetanár, a Kossu 
egyházrész részéről dr. 
Nagy Sándorné, P é t e r f f 
né nőszövetségi elnöknők 
Mihály lelkipásztor.

Egy amerikai ma 
uriasszony íragédl

Newyork, május 4. Horváti 
garfieldi magyar vállalkozó hi—i 
kislánya autókírándulásra m| 
kislány és autó ajtaját vélet 
nyitotta és kizuhant a robog"<S 
Anyja utána nvult, de elvese 
egyensúlyt és ő is kizuhant.] 
meknek nem történt baja, de 
esetlen Horváth Istvánná per 
va kiszenvedett súlyos sérül| 
veíkeztében.
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, qJ zott segítségé» 
siettek és valaki

— Ni ez Nagy
Kiemelték a ví|

megállapítottak.
N a g v István 5! I 

I Szotyori-teiep -Sz| 
I alatt la • felesi

— A vakbélgyulladás veszi 
ni védekezés egyik hatályos f 
re abban áll, hogy az embe* 
hetenként legalább egyszer j 
szeles „Ferenc József" kési 
— reggel éhgyomorra egv po^ 
alaposan kitisztítja. Kérdez 
orvosát!

Hungária films
TELEFON: 24—1

Ma, vasárnap délután 3, 5, 
és hétfőn délután 5, 7,

CD

P
G>

rt/onriai ertP'itl 
j rendőrséget és rí 
j hatósági bizottsá 
I egy nyomozó járj 
I széröl pedig dr. 
j segédfogalmazó,

Külséreli
Már az első v| 

adatot talált, a
hLül 1
ti
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a^ja^UttLaggagataiijiiitét és félnapos autóbusz
társasutazás Pünkösdkor sanoiionj

- -. - " •?
.basa
éo diszszonoka 
„esti evajigéli-

i'or püspök ma
■pesti vonattal 
fogadtatása a
I ünnepi külső­
id. \ KIFlenni. A r-lr- 
p délután 6 
gyeházán lesz, 

igen nagy az

V. 11___V. 13-ig
Kassa-Bankóíüred-Krasznahorka

Rozsnyóra.
Körutazás! jegy P 24. 

Felvilágosítás és jelentkezés 
Tbusz Menet jegyirodában

Női divat árukFérJi ing
snort fásomban min Jen 
színben 3-dS 3"—

prima minőség krep 
szövésű újdonság 3- Selyem iiansnya ^náhrOcav

Ma nyílik meg a cserei 
iskolások kiállítása

Több ízben beszámoltunk arról, 
hogy a nagycseréi iskolások kiállításra 
készülődnek a Déri-múzeumban, hogy 
tehetséges ügyességüket bizonyítva s 
megmutatva, jövedelmet teremthesse­
nek maguknak arra a célra, hogy a 
nyár folyamán megtekinthessék a Kár­
pátalját.

A kiállítás ma, vasárnap nyílik meg 
és azon az ünnepi beszédet Kiss Jó­
zsef tankerületi főigazgató mondja.

Szombaton délelőtt sajtóbemutató 
keretében alkalmunk volt megtekin­
teni a kiállítás anyagát és elfogulat­
lanul kell megállapítani, hogy a tehet­
séges rajzok, kézimunkák és kéz- 
ügyességi tárgyak minden bizonnyal 
sikert hoznak a cserei gyerekeknek, 
mert csak elismeréssel lehet róluk 
megemlékezni.

A debreceni közönségnek pedig az 
is mindenesetre szívüggyé teszi ezt a 
kiállítást, hogy ezek a kis mezítlábas 
gyerekek szorgalmukat és tehetségü­
ket azért állították ilyen nagy ambí­
cióval sorompóba, mert a reménység 
fűtötte őket: hátha bejön annyi jöve­
delem, hogy eljuthatnak a Nagyerdőn 
túl — a Kárpátaljára.

Kívánjuk, hogy reménységük valóra 
váljon és törekvésüknek meglegyen a J 
várt jutalma: a kirándulás.

sima, csikós vagy a 
tör; müseiyem »u.iaSelyem íny Óival ieztyii T ttom OQá&áwti BŐI

príma minőség fehér 
vagy színes 3U-as bő­
ség 4Selyem ina Vj&ürgca SawOMkbsn,

fel
fekete páncél c oth 
bul vsukon vagy 
nyitutt 1-es

szél, sok he- 
esö, nyugaton

eiszakadozása,
kissé emelke­

dik, (MTI.)

Torna nadrágdivat mintái színtartó 
pupnneivui 4 30

divatos sxíW^sscj aynon 
sxana* tinóm j*as46ij«/*Lói

» 4S

re lórin szabas 
teke te CiOthb^l 
l-es

sport lasonban usvut 
csitsos vagy sima szí­
nekben iUí
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két gallérral bélelt eleijei 
szép m, mákba n 6’JOgr távirata

■jáCSNOKHOZ
g|tfár Ászt a! tár- 
Pf összejövetele- 
íldött Dimitriev 
királyi követnek, 
kire újonnan ki- 
\ bolgár követ az 
(ital válaszolt: 
bácsnok úrnak, 
í Bulvár-Magyar 
te köszönöm <zi- 
jókívánságaikat, 

gát látom együ-t

Sport sokai Sióval « oÓKg mi 
sxiGOce &73szép fasonokban mosott 

Sittoncót 5*90 finom flór vagy 
makkó minőség 
1-es 0-bOGyermek sói

fllsinadrá fi rövid gombos puplinett- 
iy bői vagy senrboi 2.20 tér í hai isuya visszahajtd 

vagy gumis szarral 3-as

Alsónadrág rövid gombos pupliii 
vagy teher raye 3{k MelltartóGyermek sport sokni

kitűnő szabas pun inból 
vagy köpper anyagból 

U'SO Leányba nadrág nyitott vagy re­
ich m szárral 1*30

il uemzeti

fást választékban
■
■■

cs H az mm
IaSavU.
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At

■lallgatók Vas- 
Beste az Arany 
*lt, hangulatos 
Az estély iránt 
ílvánult meg. — 
mdor dr egyete- 
rentszéki taná- 
:ottság élén Ga- 
czölt. Az estély 
ilyt le.

Rejtély .. . í i nények között holtan
találtak egy mezőőrt a Tócó medrében
Gyilkosság, bosszú, vagy véletlen baleset? — A pénzét és érték­
tárgyait megtaláltak a zsebében — Egy töltetlen pisztoly is volt 

a mezőőrnél - Két gyanúsítottat előállítottak

Ma lesz a Szenczi Molnár- 
vegyeskar hangversenye
Mint már hírt adtunk róla, a Szenczi 

Molnár-vegyeskar ma este 6 órakor 
tartja nagyszabású egyházzenei hang­
versenyét a Kossuth uccai templom­
ban. Az igen színvonalasnak ígérkező 
hangverseny előkészítésén hetek óta 
fáradozik a rendező bizottság, amely­
nek tagjai; dr. Balogh Gyula kor­
mányfőtanácsos, S z i g e t h y Gyula 
főiskolai zenetanár, a Kossuth uccai 
egyházrész részéről dr. Juhász 
Nagy Sándorné. Péterffy László- 
né nöszövetségi elnöknők és. Baja 
Mihály lelkipásztor.

Németország- 
isára. Berlin- 
. A szövetségi 
ftk javaslatára 
I nehéz tüzér­
ei s alakuldtai- 
|itt való behí- 
lok. hidászok, 
"ti osztagok és 

zászlóaljainak 
lájus 18-án be- 
andsturm egyes 
1 hegyiezredhez 

többet. A ve­
it a behívottak 
iák le.

I A ,tiV. I A rendőrség és csendörség kérésére el 
is rendelte az ügyészség és vizsgáló- 
bíró a boncolást.

Hajnalban történt a haláX
Közben a csendőrök megállapítot­

ták, hogy Nagy István hajnali 3 óra­
kor hagyta el lakását és indult szoká­
sos reggeli kőrútjára. Nagy István 
mezőőr és kerülő volt a Szegényház 
közelében levő városi földeken. Az 
vol a kötelessége, hogy őrizze és aka­
dályozza meg, nehogy a tilosban, a föl­
deken legltethessen bárki is. Nagy Ist­
ván becsületesen látta cl a feladatát 
és több embert írt fel és jelentett is 
fel, akiknek lovait, állatait a tilosban 
érte és

ebből kifolyólag sok haragosa is 
volt.

Az eddigi adatok szerint lehetséges, 
hogy amikor hajnali körútját végezte, 
egy vagy több embert talált, akiknek 
a jószága a tilosban legelt és

ebből támadhatott esetleg szóvál­
tás, összetűzés és talán ekkor
ütötte valaki hátulról fejbe Nagy
Istvánt, aki azután eszméletlenül 

az árok vizébe esett.
A csendőrség is ezen a nyomon in­

dult el és függetlenül a boncolás ered­
ményétől, széleskörű vizsgálatot ren­
delt el, A Szegényház egyik szobájá-

Szombaton reggel a Kishegyes! út 
közelében levő Szotyori telepen, a 
városi Szegényház közelében lévő Tó- 
ezó patak árkában, amelyben félméte­
res víz ál), egy füvet szedő asszony 
holttestet fedezett fel. Ijedten kiálto­
zott segítségért, mire többen is oda­
siettek és valaki felkiáltott:

— Ni ez Nagy István, a kerülő__
Kiemelték a vízből és, az ismerősök 

megállapították, hogy a holttest 
Nagy István 51 éves mezőőré, aki a 
Szotvori-telep Szotyori ucca 12. szám 
ala tt lakott feleségével és hat gyerme­
kével, akik közül most négy tartózko­
dott odahaza.

Az első .pillanatban nem tudták, 
hogy véletlen szerencsétlenség tör- 
tént-e, vagy bűntény, kétséges volt, 
hogy mi is, okozta Nagy István halá­
lát?

Azonnal értesítették a csendőrséget, 
rendőrséget és rövidesen kiszállott a 
hatósági bizottság, a csendőrségtől 
egy nyomozó járőr, a rendőrség ré­
széről pedig dr. Kiss. Géza rendőr- 
segédfogalmazó, P aulai tisztiorvos.

Küisérelmi nyomok
Már az első vizsgálat sok gyanús 

adatot talált, a holttesten a jobb- 
szemen és a fül közelében küisérelmi 
nyomok látszottak, amely tompa

tárgytól eredhetett.
A közeli lakosság körében pedig 

megindult a szóbeszéd.
— Gyilkosság történhetett, megöl­

ték és vízbedobták Nagy Istvánt.
Az kétségtelen, hogy sott gyanús 
adat merült fel. Feltehető, hogy 
valaki hátulról leütötte Nagy Is-t 
vént, aki az ütés következtében 
halt meg, de az is lehetséges, hogy 
az ütéstől csak elkábult, eszméle-
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Egy amerikai magyar 
uriasszony tragédiája

Newyork, május 4. Horváth István 
garíieldi magyar vállalkozó felesége és 
kislánya au tókirándulásra mentek. A 
kislány és autó ajtaját véletlenül ki­
nyitotta és kizuhant a robogó autóból. 
Anyja utána nyúlt, de elvesztette az 
egyensúlyt és ö is kizuhant. A gyer­
meknek nem történt baja, de a szeren­
csétlen Horváth Istvánná percek múl­
va kiszenvedett súlyos sérülései kö­
vetkeztében.

a magyar
Ptt A GAZj} 80RSAU0 kalapokKikel folytatott

■ zárulnak. Mi-
■ látnak, talán 
■Hunniában a

5 utána kény-
■ amely_ re.
^°Kaig. mert a 
l/ftnek tekint- 
jHyamán máris 
jrf® nézet, hogy 
;i:j * nnnia és a
S ,armonikusabő 

.[szükség. A jö- 
;Jes.ebb külföldi
ral több ma- 

"tea * »ÉV az el- 
f a legélénkebb 
|Íartás történc- 
■p a Mari és

ésszeállítá- 
azokat a 

. konjunkíti- 
K ::Sz°nvok kö- 
EZ51 klüozato-

ktli lelyzet

- ónknak.

KELLER-nel
tét vesztette és azután fulladt az 
árok vízébe. Feltehető az is, hogy 
az ütés után nem vesztette el rög­
tön az eszméletét, hanem már ha­
zafelé indult Nagy István, akit va­
laki megütött és közben lett 
rosszul és ekkor esett bele a 
Tócó árkába és a fulladás okozta 

a halálát.
De az is lehetséges, hogy akkor sérült 
meg, amikor véletlenül a vízbe esett.

— A vakbélgyulladás veszélye elle­
ni védekezés egyik hatályos módsze­
re abban áll, hogy az ember a beleit 
hetenként legalább egyszer a termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvízzel 
— reggel éhgyomorra egy pohárral — 
alaposan kitisztítja. Kérdezze meg 
orvosát!

Hungária filmszínház
TELEFON: 24—71.

TYRONE POWER izgalmas, érdekes és színes filmje
Okvetlenül nézze meg! 

Világhíradóban a norvégíai harcok!JESSE JAMES, a nép bálványa-Ma, vasárnap délután 3, 5, 7, 9 órakor 
és hétfőn délután 5, 7, 9 órakor
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vízbe esett, ami rendkívül leegyszerű­
sítené az esetet és véletlen szeren 
erőtlenség mellett bizonyítana.

A csendőrség azonban most azon az 
alapon folytatja le az alapos nyomo­
zást. hogy bűntény is történhetett.

Két gyanúsított
A csendőrség megkerítette azoknak 

a listáját is, akiket ka közelmúltban a 
tilosban való legeltetés miatt felírt és 
feljelentett a kötelességét teljesítő 
mezőőr és ezek előéieét, alibijét le­
nyomozza.

Az esti órákban két közelben lakó 
kv.pec személye került előtérbe és 
pár gyanús adat ellenük szólt,
A csendőrök az esti órákban elő 
is állították őket és megkezdiék 

kihallgatásukat,
több irányban tettek fel nekik kérdé­
seket. A két gyanúsított erősen tagad 
és teljes ártatlanságát hangoztatja,

A köny intatás íEső előtt 61 emlék
A debreceni Ti _ 

mányegyetem tanác— ^ 
ben az egyetem Au Jtk 
tartott. Ezen a ka UH 
Béla jogszigorlót i 
S z i k 1 a y László 
1 ó s i József jogszi; 
tudományok, Juh 
scher Zoltán, 
orvosszigorlókat a 
nyok, Szabó Ma 
Imre bölcsészs^igoí** 
tudományok dokto:

A felavatott új j 
H ü 111 Tivadar, aff^ 
a következő beszéi 

— Tagadhatatlaj* 
hogy a háborús lég* 
az ágyúdörgés, a bT 
gása közepette soll 
feledkezett a művet 
között arról is, hol 
1440-ben találta feli 
tűt, a könyvnvomtá 
tenberg János, Kéfe 
ajándékozta meg I 
betűmetszés, a bet" 
dés, a nyomtatás S 
gondolatközlés máig 

— Gutenberg Jjg 
csapásokkal, ml 
volt tele. Nyomdájáig 
nem kész 42 sorosg 
fosztotta a mainzi 1 
öreg korában isméS 
új betűket metszeti;:
37 soros biblia nyel 
ságos munkáját ké§ 
érte. 1462 augusztijf 
radó éjjelen Adolf §i 
dósai a békés maii 
kergették a városi; 
is vándorbotot kel®
Egy év múlva azjg 
újra dolgozik az ősi 
tér, de elöregedve 1 
hette az udvari eim 
Adolf érsek jóvoltfj 

Gutenberg félez# 
dolatterjesztés légiit 
zét teremtette meg! 
zésével az egész ® 
sének új irányú szál 
ban — így mondja 1 
da — a wittenber« 
könyvnyomtatás $ 
esztendős jubileumi 
Megjelent az ünne# 
is. Beszédében töli 
vetkezőket mond# 
nyomtatás az utol® 
legnagyobb kegyel* 
istennek. Az utolsói 
kialvása előtt!" 1 

A nyomdászat fi 
lett a kultúráéval. 1 
emberének, az íróm 
tudósnak nélkülöz 
egyik hagy hatalmi 
metszés szülötte. 1 

A nyomda term« 
újságok dynamikus: 
az emberiséget és jf 
a könyvnyomtatáf 
minden válságos id 
szabadság napján, | 
is fontos szerep jit 
tató sajtónak.

Doktor Urak! Á 
félezredes évforduli 
talmira akarom fé 
A tudománynak ezt

1 Tudó- zsoldosaiférfi UUIIUI 
és eső kabátotde a kihallgatások még folytatódnak 

vasárnap is.
Természetesen sok függ a boncolás 

eredményétől és az már fényt deríthet 
az egész rejtélyes ügyre, sokkal tisz­
tább kép tárul már a nyomozóható 
sápok elé. ha bizonyosan tudják, m 
okozva Nagy István halálát, fulladás 
vagy az ütés, élve került-e még a víz­
be, vagy már előzőleg meghalt és t:gy 
dobták belek Esetleg az is megálla­
pítható lesz o boncolás adataiból, hogy 
a sérülések akkor álltak elő. amikor 
az eszméletét vesztő Nagy István a

ban rendezte be a csendőrjárőr az 
ii'odát és ott folytatta egész délután és 
késő este a kihallgatásokat.

Nem történt rablógyilkosság
Nagy István zsebében közel 70 pen­

gőt találtak, úgy látszik, a havi k.a
setét még nem költötte el és az, hogy 
a pénze, értéktárgya nála volt, amel­
lett bizonyít, hogy 

nem történt rabiógyiikosság, ha­
nem vagy véletlen szerencsétlen­
ség következett be, vagy pedig 
bosszúból ütötték le Nagy Istvánt. 
Á.z első vizsgálat feltevése szerint a 

külsérelmi nyom a fejen a szem ás tű: 
közeiében tompa tárgytól eredhetett 
és

ez ütésnyomból azt lehet követ­
keztetni, hegy az ütés hátulról ér­

te és inkább oldal irányából.
Az a feltevés is megállhat, hogy a 
külsérelmi nyom akkor keletkezhe­
tett amikor Nagy István az árokba 
fordult, de ez nem annyira valószínű. 

Pisztoly is voít Nagy Istvánnal, 
de nem volt megtöltve.

Nagy Istvánnál, — amikor a holt­
testet felfedezték, — a pénztárcáján 
és az irataní kívül egy ó mm. forgó 
pisztolyt is találtak, amit valószínűleg 
állandóan magánál hordott a mezőőr.

A pisztoly azonban nem volt 
megtöltve, golyó sem volt nála, in­

kább ijesztésnek használhatta a 
kerülő.

Hozzátartozói szerint soha sem volt 
megtöltve a pisztoly. Egyik szemtanú 
szerint, — de ez nem nem teljesen 
megbízható, — amikor Nagy István: 
megtalálták a Tóoó vizében, a kalapja

tudomá- 
o d n á r 
jlcsészet 
iák.
hoz dr 

; reciora

fogják Iá;

fognak t

Piac- és Széchenyi-u. sarok
igazság, 

»égében 
;pek zu-

Berry
gombata

szentelés! szertartásán. A Bazilika tőbe- 
járatánál az érkező előkelőségeket a csa­
lád nevében B a n g h a Imre ny. altábor­
nagy fogadta. Három órakor érkezeit 
meg dr Glatt felder Gyula Csanádi 
megyéspüspüspök, aki a cserkészek és 
rendőrök díszsorfala között vonult a ra­
vatalhoz, ahol megkezdte a beszentelési 
szertartást, majd a koporsót a templom 
előcsarnokába vitték, ahol Glattíelder 
Gyula püspök elmondta búcsúbeszédét.

Ezután felhangzott az énekkar gyász­
éneke, amelynek hangjai mellett megala­
kult a gyászmenet. Az Andrássy úton, a 
Nagykörúton, a Rákóczi úton és a Fiu­
mei úton haladt a menet a Kerepesi úti 
temetőbe, ahol C z a p i k Gyula püspök 
újból beszentelte a koporsót.

Érdekes olasz házasság 
a debreceni ismeretségből

ismeretség elmélyült és. mosf, amint a 
Nyári Egyetem igazgatóságával közli 
a lányt Milánóban oltár elé vezette. 
Azt is közölte Klímko tanár a debre­
ceni Nyári Egyelem igazgatóságával 
hogy az idei Nyári Egyetemre felesé­
gével együtt jön el.

•eceni gbetusze- 
wal és a 
|el.
é súlyos 

Sásokkal 
ár majd- 
jl meg-

dolfo Da Rin Klímko tanár Milánóból 
küldte. Klímko tanár néhány évvel 
ezelőtt itt volt a Nyári Egyetemen és 
itt összeismerkedett egy ugyancsak 
nyári egyetemista olasz lánnyal. Az

$z látott,
Sezdett a

A TEJÁRUSITÁSSAL FOGLALKOZÓ 
FÜSZERKERESKEDÖK 

FIGYELMÉBE
Az egyszerű tejkiméréssel foglalkozó 

füszerkereskedök és szatócsok figyelmét 
a Debreceni Fűszerkiskereskedök Egye­
sülete felhívja arra, hogy az e tárgyban 
kibocsátott körlevélben az iparhatóság­
nál való megjelenés időpontja a körlevél­
ben adott felvilágosítás szerint holnap, 
május hó 6-án veszi kezdetét. Az érde­
kelt füszerkereskedök és szatócsok a 
következő sorrendben jelenjenek meg: 
május 6-án, hétfőn d. e. 9 és 2 óra kö­
zött, akiknek neve A—D betűvel kezdő­
dik, május 7-én azok, akiknek neve E—J 
betűvel kezdődik, május 8-án azok, akik­
nek neve K betűvel kezdődik, május 9- 
én azok, akiknek neve L—N betűvel kez­
dődik, május 10-én azok, akiknek neve 
O—Sz betűvel kezdődik, május 11-én 
azok, akiknek neve T—Z betűvel kezdő­
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Onni Talas finn követ fogadtatása
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MELEG HANGULATÚ
BUCSUÜNNEPÉLYT RENDEZTEK 
A NYOLCADIKOS DÓCZISTÁK

A Dóczi Leánynevelö Intézet főgimná­
ziumának nyolcadikosai szombaton dél­
után jólsikerült búcsúünnepélyt rendez­
tek az intézet tornacsarnokában. A bú­
csúünnepély iránt széles körökben nagy 
érdeklődés nyilvánult meg és azon nem­
csak a nagyhírű iskola tanárkara vett 
részt teljes számban, hanem a szülők és 
az intézet barátai is. Megjelent a búcsú- 
ünnepélytn dr Erdős Károly egyetemi 
professzor és Török Tibor, a Tanító­
képző Intézet igazgatója.

A búcsúünnepély műsora előtt D ó c z y 
Aglent olvasta fel őszinte színes írását, 
melyben elbúcsúzott az iskolától, de egy­
úttal visszapillantott az elmúlt nyolc év­
re. Az elmúlt nyolc évet színesen és ele­
venen, gazdag fantáziára vallóan az il­
lusztrátor és karríkaturista helyes keve­
rékével vázolta fel Péntek Irén, aki 
egyebekben indulni fog a tehetségverse­
nyen, természetesen rajzból. Rejzait lát­
va, nem csodálkoznánk, ha elsőnek futna 
be a tehetségversenyen. K a i s z Anna 
nagyszerű, szép szopránjával elbűvölte a 
nagy közönséget.

Sok érdekes apróságot előadva tehet­
ségesen és színesen mondott búcsút az 
iskolának a Dóczi leánygimnázium VIII. 
osztálya.

Szombaton este fél 9 órakor érkeztek meg autón. — A diplomata házas 
pár Lossonczy István főispán vendége.

Szombaton este Onni Talas buda- fogadták és megérkeztük után a 
i,ti finn követ és felesége Debrecen- megyeházára, a főispán lakására

legszebb hangú énekművésznőknek és 
ma, vasárnap este a MÁV. Filharmo­
nikusok debreceni koncertjén lép fel, 
melyet az árvízkárosultak javára ren­
deznek.

A budapesti finn követ és nejének 
autója szombaton este negyed 9 óra­
kor érkezett meg Debrecenbe Egye­
nesen az Arany Bika-szálló elé hajt- 
tattak, ahol fogadásukra megjelent 
Koren Emil MÁV. debreceni üzlet- 
igazgató, valamint a MÁV. Filharmo­
nikusok számos, vezető tagja. Megje­
lent a fogadtatáson Lossonczy 
István kormánybiztos főispán is. Ere­
detileg úgy volt, hogy a finn követ és 
neje az Arany Bika-szállóban száll 
meg, azonban Lossonczy István főis­
pán előzékenyen meghívta az illusztris 
vendégeket, akik ezt a meghívást el is

IBaőiéi
apparát 
minden 
ládvéde 
sének d

f omtatás 
§rvek ha- 
elmüket. 
jegesebb
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[ Legújabb i
ÁPOLés így több óráig lehetett az árok vizé­

ben.

Mit hoz a boncolás?
Kihallgatta a nyomozó csendőrjárőr 

az elhunyt családtagjait, ismerőseit, 
hogy nem-e gyanakodnak valakire 
mit tudnak a halál okáról, előzmé­
nyeiről? Körülbelül 20 embert hallga­
tott ki a késő esti órákig a csendőrőrs,

MA, vasárnap <

NAGY RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTÉK EL BANGHA BÉLÁT 

Budapest, május 4. Szombat délután 2 
órakor nyitották meg a Bazilika kap út 
a közönség számára, hogy résztvegyen 

a Béla holttestének be-
Autóval a K

Előadások: vasépáter B a n g h
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1
Megérkeztek az idei tenisziabdák!
Teniszütők nagy választékban. — Húrozást vállalunk

ci_
* Kántor Ernő és Társa1 >- Piac ucca 44. szám.
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A könyvnyomtatás félezer éves 
iubileumáról emlékezett meg 

Htittl rektor a doktoravatáson
A debreceni Tisza István Tudo­

mányegyetem tanácsa szombaton dél­
ben az egyetem Aulájában közgyűlést 
tartott. Ezen a közgyűlésen Oláh 
Béla jogszigorlót a jogtudományok, 
S z i k 1 a y László és Szentmík- 
1 ó s i József jogszigorlókat az állam­
tudományok, Juhász Pál, EI i- 
scher Zoltán, E n d r ő d y György 
orvosszigorlókat az orvosi tudomá­
nyok, Szabó Magda és Bodnár 
Imre bölcsészszigorlókat a bölcsészet 
tudományok doktoraivá avatták.

A felavatott új doktorokhoz dr 
H ü 111 Tivadar, az egyetem rectora 
a következő beszédet intézte:

— Tagadhatatlanul régi igazság, 
hogy a háborús légkör feszültségében, 
az ágyúdörgés, a bombázó gépek zú­
gása közepette sok mindenről meg­
feledkezett a művelt világ. Többek 
között arról is, hogy félezred éve 
1440-ben találta fel a mozgatható be­
tűt, a könyvnyomtatást a mainzi Gu­
tenberg János, Kétségtelen, hogy ő 
ajándékozta meg az emberiséget a 
betűmetszés, a betűöntés, a betűsze­
dés, a nyomtatás tudományával és a 
gondolatközlés mai módszerével.

— Gutenberg János élete súlyos 
csapásokkal, megpróbáltatásokkal 
volt tele. Nyomdájától és a már majd­
nem kész 42 soros bibliájától meg­
fosztotta a mainzi törvényszék, de 
öreg korában ismét munkához látott, 
új betűket metszett és bele kezdett a 
37 soros biblia nyomtatásába. Fárad­
ságos munkáját később újabb csapás 
érte. 1462 augusztus 27-ről 28-ra vir­
radó éjjelen Adolf nassaui gróf zsol­
dosai a békés mainzi polgárokat ki­
kergették a városból. Gutenbergnek 
is vándorbotot kellett kezébe vennie. 
Egy év múlva azonban Eltvilleben 
újra dolgozik az ősz betűmetsző mes­
ter, de elöregedve alig 2 évig élvez­
hette az udvari ember nyugodt életét 
Adolf érsek jóvoltából.

Gutenberg félezer év előtt a gon­
dolatterjesztés leghatásosabb eszkö­
zét teremtette meg és ezzel a felfede­
zésével az egész emberiség fejlődé­
sének új irányt szabott. 1540 júniusá­
ban — így mondja a nyomdász legen­
da -— a wittenbergi nyomdászok a 
könyvnyomtatás fennállásának 100 
esztendős jubileumát ünnepelték. — 
Megjelent az ünnepen Luther Márton 
is. Beszédében többek között a kö­
vetkezőket mondotta.- „A könyv- 
nyomtatás az utolsó és egyszersmind 
legnagyobb kegyelmi ajándéka az Úr­
istennek. Az utolsó fellángolás a világ 
kíalvása előtt!*’

A nyomdászat fogalma egyértelmű 
lett a kultúráéval. Az ólombetű a ma 
emberének, az írónak, a kutatónak, a 
tudósnak nélkülözhetetlen. Korunk 
egyik nagy hatalma a sajtó is a betű­
metszés szülötte.

A nyomda termékei: a könyvek, az 
újságok dynamikus erővel mozgatják 
az emberiséget és fontos tényező volt 
a könyvnyomtatás Gutenberg óta 
minden válságos időben. A magyar 
szabadság napján, 184S március 15-én 
is fontos szerep jutott a könyvnyom­
tató sajtónak.

Doktor Urak! A könyvnyomtatás 
félezredes évfordulóján a könyvek ha­
talmára akarom felhívni figyelmüket. 
A tudománynak ezek a leghűségesebb

zsoldosai nemcsak szakismereteiket 
tudják bővíteni, de helyesen megvá­
lasztva minden szép és jó irányt, fo­
gékony lelkűket is képesek megneme­
síteni, a szellemi elfáradás óráiban 
pedig pihentető, üdítő hatást tudnak 
kifejteni. Legyenek a könyvek jóba­
rátaik, kísérje a könyvek szeretete 
Önöket egész életükön végig s meg 
fogják látni, hogy bennük nehéz óráik­
ban mennyi útmutatást, vigasztalást 
fognak találni.

A klinikára való szállítás 
közben halt meg

Berry Ferencné nyirbálteki lak is 
szombaton reggel munka közben hir­
telen rosszul lett. A házbe"ek segít­
ségével a legközelebbi v-mettál be­
szállították Debrecenbe és a belkli­
nikái telepre akarták kiszállnám. 
Azonban útközben meghalt. Mivel a

&
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halál okát még nem tudják pontosan 
megállapítani, a rendőrség elrendelte 
a holttest felboncolását.

Meteor
csillár

vezet!
Piac u. 9.

Május 14-én nyílik meg 
a házassági tanácsadó

Hosszú esztendők óta csak terv 
volt, most azonban végre megvalósul 
az a nagyjelentőségű intézmény, mely­
nek felállítása valóban kimondhatat­
lan fontosságú a város életében. Álig 
néhány hét múlva ugyanis felállítják 
Debrecenben a házasságvédő intéz­
ményt. Azt hisszük felesleges hang­
súlyozni, milyen felbecsülhetetlen 
szerepet tölt be majd ez az intézmény, 
amely különben csaknem kipótolja 
mindazokat a hiányosságokat, amik 
a házasságvédelem terén fennállot­
tak.
Pontosan tíz nap múlva, május tizen­

ötödikén nyitják meg az úgynevezett 
házassági tanácsadót. Az intézmény a 
Bocskay-téri népházban kezdi meg 
működését, kitűnően megszervezett 
apparátussal. A házassági tanácsadó 
minden szempontból igyekszik a csa­
ládvédelem céljait szolgálni. Működé­
sének programterve olyan, hogy az

APOLLO filmszínház
Telefon: 25-09

MA, vasárnap és hétfőn is! Legújabb magyar vígjáték siker:

Párbaj semmiért
Autóval a Kárpátalján kultúrfilm és a legújabb Magyar Vílághíradó

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor, hétfőn 5, 7 és 9 órakor.

kétségtelenül kielégíti a rendkívül ko­
moly társadalmi szempontokat.

Ez a szerv egyaránt rendelkezésére 
áll a szegényebb sorsú házasulandó 
nőknek éppen úgy, mint a férfiaknak. 
Az intézmény azt a célt szolgálja 
hogy a házasulandók számára magya­
rázattal szolgáljon minden olyan kér­
désben, ami esetleg a házasság előtt 
felmerül. Nem teljesítené azonban 
százszázalékig hivatását ez az intéz­
mény akkor, ha csupán a házasság 
előtt szolgálna tanácsokkal és felvi­
lágosításokkal a hozzáfordulóknak 
Természetes, hogy a május közepétől 
működő szervezet éppen olyan kész- 
séggei áll a házasfelek rendelkezésé­
re is felvilágosításaival, mint amilyen 
szolgálatkészen igyekszik majd felvi­
lágosításaival elősegíteni a házasságo­
kat a fiatal párok számára.

Ezen túlmenően egészségügyi szem­
pontból minden eddiginél nagyobb 
fontossággal rendelkezik ez az intéz­
mény. A házasság előtt ugyanis — 
teljes titoktartás mellett — orvosi 
vizsgálatot is éppen olyan díjmente­
sen nyújt a hozzáfordulóknak, mint 
ahogyan felvilágosításait adja. A há­
zasság előtti orvosi vizsgálatnak fon­
tosságát pedig — azt hisszük — bárki 
előtt is felesleges hangsúlyozni.

A cél, amit ennek az intézménynek 
megvalósításával maguk elé tűztek az 
illetékesek, igen komoly. A családvé­

delmen túlmenően a házassági ta­
nácsadónak felállítása a nemzetvéde­
lem egészen magasrendú szempont­
jait is maga előtt tartja. Nagyon sok 
házasság előtt azért vannak akadá­
lyok, mert a fiatalok előtt olyan kér­
dések vannak, amelyeknek megoldá­
sát helyes és megfontolt felvilágosí­
tásuk nélkül nem tudják elősegíteni. 
Ennek a problémának leküzdését 
szolgálja ez az intézmény, amely al- 
truisztikus jellegénél fogva is teljesen 
ingyen áll a hozzáfordulók rendelke­
zésére.

Védjük a
gyepszegélyeket azuccáko n

A debreceni uccákat gyönyörű zöld 
parkok ékesítik és. közelesen már a 
parkok városának lehet majd nevez­
ni a várost. Finnek ellenére Debre­
cenben még ma sem szükséges idegen­
be menni egy kis porért és szeles 
időben valóságos porfellegek lepik el 
a járókelőket. A fák és a pázsitok 
teljesítik azt a felbecsülhetetlen szol­
gálatot, hogy a lehetőség szerint men­
tesítik az uccákat a portól. így tehát 
a várost díszítő növényzet nem csu­
pán dekorációs célokat szolgál, ha­
nem egészségügyi szempontból is igen 
nagy jelentősége van.

Meg kell állapítanunk azonban, 
hogy a debreceni közönség nem túlsá­
gosan méltányolja azt a szolgálatot, 
amit a parkok és a zöídelő növényzet 
jelentenek. Különösen megállapítható 
ez akkor, ha látjuk, hogy a járdákat 
szegélyező gyepet milyen sokszor ta­
possa le a járókelők némelyike.

Erre vonatkozólag beszéltünk ille­
tékesekkel, ahonnan érdekes felvilá­
gosításokat kaptunk. Elmondották, 
hogy a járdákat szegélyező gyepet 
minden esztendőben rendbe kell hoz­
ni. Ez a rendbehozás azonban nem 
olyan egyszerű, mivel a gyeptéglákat 
teljesen új gyeptéglákkal kell kicse­
rélni. Sok-sok szekér gyeptéglát kell 
így beágyazni, csupán azért, mert a 
közönség nem ügyel eléggé a növény­
zetre.

A városi kertészet már évekkel ez­
előtt bevezette azt az újítást, hogy a 
gyep megvédése céljából a járdasze­
gély mellé bokrokat ültet. Ettől re­
mélték azt a megoldást, hogy a járó­
kelők a bokrokat megkerülve, az át­
járóknál lépnek le az úttestről. Sok 
helyűt ez valóban segített, de sok he­
lyen — főként a főútvonalakon — 
ez sem sikerült. A közönség egy ré­
tege kényelmesen keresztül lépi a 
bokrokat, rátapos a gyepre, ami nem­
csak a növényzetet teszi tönkre, de 
anyagi károkat, is jelent. A hatóságok 
éppen ezért a jövőben a legteljesebb 
szigorral járnak el azok ellen, akik 
nem védik a város díszét és egészség- 
ügyi céljait szolgáló növényzetét.
..................... .......................... .

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!
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Vasárnapi 
isteniiszteieti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 

óra Gaál István. Kistemplom 9 óra vitéz 
Szabó Endre, konfirmál Suray Sándor, ll 
óra dr Soós Béla, 5 óra Kardos Lajos. 
Kossuth u. templom 10 óra Baja Mihály, 
5 óra dr Bariba Tibor*. Károli G. téri 
templom 9 óra K. Kiss László, 4 óra Kal­
már Lajos. Ispotály templom 10 óra Kul­
csár Dezső, 5 óra Pataky László. Árpád 
téri templom 10 óra dr Hegyaljai Kiss 
Géza, 3 óra dr Papp Géza. Homokkerti 
templom 10 óra Kovács József, 5 óra 
Tassy János. Nyilastelepi templom 10 óra 
Orosz János, 3 óra Mezey Béla. Csapó­
kerti templom 10 óra dr Tormay Dezső, 
3 óra \ ándor Ernő. Kerekestelepi temp­
lom 10 óra Kulcsár Ferenc, 3 óra Kul­
csár Ferenc. Nvulasi áll. iskola 8 óra Já- 
nossy Imre, 9 óra anváknapi ünnepély, 
5 óra Szeretet vendégség. Tégláskerti áll. 
isk. 10 óra Birinyi János. Dóczi József 
u, 2. 11 óra Pataky László. Reménység 
Háza fBöszörményi út) 3 óra Benkő Ká­
roly. Téglavetői gyűl. ház 3 óra Kováts 
Árpád. Wolaffka telepi olvasókör 3 óra 
Szilágyi László.

Tanyai istentiszteletek: Tanyai konfir­
máló gyermekek konfirmálása délelőtt 9 
óra Uray Sándor, vitéz Szabó Endre, Bi­
ró Béla. Pallag 9 óra Nagy Dezső.

Gyermekistentisztelet: Homokkerti
templomban 9 óra Szilágy László.

Hiúsági istentisztelet: * 6 óra Szenczi 
Molnár Albert Énekkar egyházzenei 
hangversenve.

A Kollégium Oratóriumában vasárnap 
délelőtt negyed 12 órakor prédikál dr 
Illyés Endre vallástanár.

A rom. kát. templomban:
Ma, vasárnap misekezdetek reggel 6. 

7, 8. fél 9 és 9 órakor. Plébániai misét 
mondja és prédikál Láng Pál pápai ka­
marás. További misekezdetek: 11 óra, há­
romnegyed 12 és fél 1 órakor. Vasárnap 
délután 6 órakor májusi áitatosság; pré­
dikál Kiss László. A külsőségeken: Csa­
pókért: Kumergruber Emil. Nyilastelep: 
Kiss László, Homokkert: dr Rassovszky 
Kálmán, Szoboszloi út: Szűcs István, 
Auguszta telep: dr Köpf Károly, Pallag: 
dr Bátky Miklós, Fogház: Horváth Iván, 
Zita: Hep Ödön, Sámson: Novák Gvula, 
Józse; dr Szabó János, Klinika: Béres 
Endre és Ákos István.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap 9 órakor középiskolai ifjú­

ság egyházi énekórája. Utána exhortá- 
ciót tart Lábossá Lajos. 10 órakor gyüle­
kezeti istentisztelet. Anyák ünnepe al­
kalmából ünnepi beszédet mond Pass 
László. 11 órakor az evangélikus iskola 
Anyák ünnepe. Fél 4 órakor középisko­
lai leányok bibliáéróla a tanácsteremben 
Lábossá Lajos vezetésével. Este 5 óra­
kor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál 
Krecsák Kálmán.

A gör. kai templomban:
Reggel negyed 8 órakor reggeli isten- 

tisztelet, 8 órakor deákmise, 9 órakor 
katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a 
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki ta­
nácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
lesendes szentmise. Délután fél 4 órakor 
Vózsafűzér ájtatosság, 4 órakor vecsemye 
és májusi ájtatosság szentbeszéddel. — 
Hétköznapokon a májusi ájtatosságok es­
te fél 7 órakor, kezdőknek csütörtökön 
szentbeszéddel.

Az unitárius templomban:
Május 5-én, vasárnap délelőtt 10 órai 

kezdettel vasárnapi istentisztelet. Ez al- 
kalomal imádkozik és prédikál dr Csíki 
Gábor budapesti unitárius missziós lel­
kész, kormányfőtanácsos.

Figyelem!
Autók és vasbútorok, fürdőkádak, 
portálok stb. duckózását, valamint 
szobafestést, mázolást és tapétá­
zást szakszerűen készít

SZEKERES festővállalat
Debrecen, Homok u. 122. 
Telefon; 13-19.

Kérjen díjmentes árajánlatot!

Kassai sör a mi italunk
Gyártja: Bauernebl és Fia Sörfőzde és Malátagyár RT.
===== KASSA ==. =====
Debreceni vezérképviselet és főlerakat:
Széchenyi u. 22. Telefon: 13-78.

Kérje mindenütt!

Ma este lesz a Filharmonikusok 
hangversenye

Onni Talas finn követ Debrecenben
A Filharmonikusok mai hangverse­

nye a finn—magyar testvériség ünnep­
lésének, de ugyanakkor a közös segí- 
teni-akarásnak is lélekemelő tanúsága 
lesz. Tudvalevőleg a tervek szerint ezt 
a hangversenyt is a finnek javára ren­
dezték volna, s ezért kérte fel a veze­
tőség Onni Talas budapesti finn követ 
feleségét is a közreműködésre.

Onni Talas követ azonban azt kér­
te, hogy a bevételt ne a finneknek, 
hanem az árvízsújtotta magyar testvé­
rek javára fordítsák. A követ felesége 
pedig készségesen vállalta, hogy erre 
a célra rendezett hangversenyen is 
közreműködik énekszámaival.

Megható és felemelő példája ez a 
gesztus az ősi testvéri szeretetnek.

A műsor első felében a mat'var és 
finn himnusz után Beethoven VI. szim­
fóniája szerepel, ez az örökszép dicsőí­
tése a természet harmóniájának. — 
Utána Molnár Anna hárfamű vés znő 
adja elő Debussy ..Két tánc“ c, külön­
legesen finom hárfaversenyét, a vonós 
zenekar kíséretével.

Szünet után a műsor finn része kö­
vetkezik.

Sibelius egyik zenei műremeke, a 
,,Tuonelei hattyú" című finn legenda 
kerül előadásra, melynek témáját a 
mester a Kalevala egyik misztikus epi­
zódjából merítette.

Majd a két Jarnefelt-mű: a „Ber­
ceuse“ és a „Preludium" következik 
melyek a nagy északi muzsikusnak 
pompás zenei alkotásai.

Onni Taiasné soronkövetkező ének­
számaiban a finn dalzene gyöngysze­

meit lesz alkalmunk megismerni és él­
vezni.

A Sibelius, Merikanto és H. Kaski 
müvek interpretálása közvetlenül fog­
ják érzékeltetni északi testvéreink 
misztikusan korongos, de néha-néha 
finoman napsugaras, kevéssé romanti­
kus hanglatvilágának jellegzetessé­
geit.

A műsor befejező száma Jarnefelf 
egyik legragyogóbb zenei alkotása: a 
„Korsholm". Ennek a komor színeze­
tű, fenségesen szárnyaló szimfonikus 
költeménynek utolsó akkordjai a fin­
nek örökszép imájának: „Erős várunk 
a mi Istenünk“ kezdetét szólaltatják 
meg. Ezeknek a fönséges akkordok­
nak ünnepi hangulata kíséri haza a 
hangverseny közönségét, — amelynek 
alkalma nyílt egy ilyen különlegesen 
magasrendű műsort meghallgatni. A 
finn követ jelenléte, feleségének sze­
mélyes közreműködése pedig alkal­
mat nyújt a hangverseny közönségé­
nek arra, hogy a finn testvérnemzet 
iránt érzett szeretetét és együttérzését 
Onni Talas követ előtt is kifejezésre 
juttassa.

Értesülésünk szerint a hangverseny­
re 3 különvonat érkezik, és. pedig 
Nyíregyházáról, Püspökladányról és 
Hajdúnánásról.

A hangverseny után a finn követ 
tiszteletére vacsora lesz.

A hangversenyre jegyek már csak 
korlátolt számban kaphatók délelőtt 
10-től az Arany Bika halijában, este a 
pénztárnál.

Több, mint hárommillió pengőt 
fordított a TÉBE öt év alatt 
kulturális és szociális célokra

(A Magyar Vidéki Sajtótudósító buda­
pesti jelentése.) A Takarékpénztárak és 
Bankok Egyesülete ezévi közgyűlését már 
új helyiségében, a TÉBE nyugdíjintézeté­
nek Tisza István uccai modern palotájá­
ban tartotta meg. A közgyűlésen, ame­
lyen Reményi-Schneller Lajos pénzügy- 
miniszter, továbbá a Nemzeti Bank és a 
Pénzintézeti Központ elnökei is megjelen­
tek, rendkívül nagyszámban vettek részt 
a fővárosi és a vidéki pénzintézetek rep­
rezentánsai. Hegedűs Lóránt elnöki meg­
nyitója után a pénzügyminiszter melég 
szavakkal méltatta a TÉBE működését, 
maid Kégl János dr., a „Vidéki intézetek 
és a TÉBE szervezete" címmel tartott ér­
dekes előadást. Nyulászi János dr. a 
pénzintézetek szociális feladatairól tar­
tott előadást, amely az elmúlt 20 év alatt 
a TÉBE működésének egyik lényeges al­
kotóelemét képezte. Végül dr. vitéz Jár­
ni ay Pál a TÉBE jótékony és kulturális 
tevékenységéről tett jelentést s ennek 
során rámutatott arra, hogy a TÉBE igen 
sokszor és igen jelentékeny összegeket 
áldoz e nemes célokra, amelyeknek java­
részéről nem is tud a közönség. Csen­
desen, feltűnés nélkül s valóban jelenté­
keny áldozatkészséggel teljesíti ezt a kö­
telességét a TÉBE s e munkának jellem­
zésére megemlítette, hogy az elmúlt őt 
esztendőben jótékony és kulturális ado­
mányok céljaira 889.900 pengőt fordított.

Ebben az összegben nem szerepel az a 
25.000 pengő, amit évrői-évre karácso­
nyi akció keretében szegény gyermekek 
felruházására juttat. Ha összegezzük, 
hogy ezeken az adományokon felül a 
banktisztviselők munkanélküli segély­
alapjára és egyéb kulturális és karitativ 
célokra mennyit áldozott a TÉBE, akkor 
kiderül, hogy csak az elmúlt ét év alatt 
3,291.200 pengőt fizetett ki ilyen cí­
meken.

A közgyűlést megelőző igazgatósági 
ülésen dr. Kresz Károlyt és dr. Nyulászi 
Jánost ügyvezető igazgatókká nevezték 
ki. Kresz dr. neve egybeforrott a TÉBE 
évtizedes működésével s Nyulászi János 
dr. is rászolgál méltán értékes munkás­
ságával a kitüntető előléptetésre.

MINDEN HAZAFIAS KERESKE- 
DÖNÉL kaphat REPÜLŐBÉLYEGET!

Ma utoljára; „Berry őrmester“ 
(Hans Albers)

Keddtől bombamusor!
„Fra Díavolo“ (Stan—Pan) 

é$ „Istenítélet a tengeren“ együtt!

Debrecen, 1940 május 5,

Ma van az Anyák Napja
Már tizennegyedik esztendeje ren­

dezi meg a debreceni Keresztyén If­
júsági Egyesület az „Anyák-napjá“-f 
az egész országban egyedül álló mó­
don. Az összes eddigieket felülmúlja 
méreteiben ez, melyre most virrad­
tunk. —

Az egész nap programja: reggel 8 
órakor a MÁV pályaudvarról kiindul­
va, a város főbb útvonalain zenés éb­
resztőt ad a MÁV ,,Horthy"-zenekar. 
Egy cserkész- és egy levente díszszá­
zad vonul utána, hogy demonstratív 
jellegű felvonulásával az ifjúság példát 
adjon a felnőtt társadalom előtt. A 
KIE-fiuk viszik az óriási plakátokat, 
hogy felhívják a város lakosai figyel­
mét az „Anyák-napja“ jelentőségére. 
Délelőtt a keresztyén felekezetek 
templomaiban ünnepi istentisztele­
tek, hogy az Isten igéjén keresztül is 
hangozzék a gyülekezetek felé az 
anyák iránti tisztelet, szeretet és meg­
becsülés felkeltése, sőt elmélyítése. -— 
12—1 óráig a Déri-téren a m. kir. 
Bocskay István 11. hajdúezred zene­
kara térzenét szolgáltat, melynek mű­
sorát múlt vasárnapi számunkban kö­
zöltük.

Délután 6 órakor pontosan kezdő­
dik a Vármegyeháza dísztermében az 
egésznapi ünnepségek koronája: az 
anyáknapi nagy előadó-est gazdag mű­
sorral.

Tűzzük fel ezen a napon az ízléses 
anyáknapi művirág jelvényt. Akiknek 
él az édesanyjuk, ibolyát, akiknek 
édesanyjuk már meghalt, gyöngyvirá­
got.

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

VIBI., Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színháznál.

Családi szálloda a város szívében. — 
Újonnan berendezve. — Közp. fűtés, 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 

P 3.—, kétágyas P 6.—.

Személyvonatokat helyez 
üzembe pünkösdkor a MÁV

Az utazó közönség jobb utazási le­
hetőségének biztosítása céljából a 
pünkösdi forgalom idejére területün­
kön azalábbi jelenleg beszüntetett 
személyvonatokat helyezzük forga­
lomba:

Május 11-én; Budapest nyugati 
p. u.-ról 17 órakor induló és Debre­
cenbe 22 óra 15 perckor érkező 1716 
sz. személyvonatot Budapest—Debre­
cen között.

Május 12-én: Budapest nyugati p. 
u.-ról 7 óra 50 perckor induló és Deb­
recenbe 11 óra 46 perckor érkező 
1702 az. gyorsvonatot Budapest— 
Debrecen között.

Május 14-én; Debrecenből 7 óra 24 
perckor induló és Budapest nyugati 
p. u.-ra 11 óra 28 perckor érkező 1717 
sz, személyvonatot Debrecen—Buda­
pest között.

Május 11-én, 12-én és 13-án: Nyír­
egyházáról 16 óra 20 perckor induló 
és Szerencsre 17 óra 32 perckor ér­
kező 2326 sz. személyvonatot Nyír­
egyháza—Szerencs közt, Szerencsről 
9 órakor induló és Nyíregyházára 10 
óra 10 perckor érkező 2313 sz. sze­
mélyvonatot Szerencs—Nyíregyháza 
között és végül a Nyíregyházáról 8 
óra 04 perckor induló és Debrecen­
be 9 óra 10 perckor érkező 1727 sz. 
vonatot.

Utóbbi vonatok forgalomba helye­
zésével május 11-, 12- és 13-án köz­
vetlen utazási lehetőséget biztosítunk 
Miskolc—Debrecen közt a Miskolcról 
5 óra 17 perckor induló vonattal.

A felsorolt vonatokon kívül az ál­
lamvasutak többi vonalain is forga­
lomba helyezünk a pünkösdi forgalom 
egyes napjain több beszüntetett sze­
mély-, illetve gyorsvonatot.

Erre nézve az állomásokon kifüg­
gesztett hirdetmények nyújtanak tájé­
koztatást.
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Hírül adták a lapok, 
trónörököspár családjáv, 
esemény történt: a her 
nya született. Anya és 
penhágában jól érzik m 

Amikor olvastam e h 
jutott utolsó taláikozáso 
örökös hitvesével. E ta 
alig telt el pár esztendő 
asszony szilfid alakja, e 
jelenese szokatlan volt a 
nyezetben, ahol találkozi 
demes róla írni ma is. 

így esett meg ez a tál

Egy hercegnő, . 
nem akarnak szcf 
a milliomosok

Az ünnepi játékok le 
fait éltük Salzburgban.

Amerikai milliárdoso 
luxuskocsijai száguldottá 
és a dóm között és égés 
kodó család képviseltet 
téliként a szabadtéri el 
rü fapadjaiban, vagy a 
bolyokban. Ott voltak 
land királynő a lánvá 
Jósé, Itália trónörökö. 
se tizennyolc szobából 
mentőt foglalt le magá.
Hotel de l’Europe első e 
a mindig mosolygó kapt 
radzsának — őfelsége e 
szép és vakítóan szőke 
társaságában tapsolt a 
előadásain — alig tudc 
igazgatósága hasonló nag 
tályt rendelkezésre bocsi, 
ló halijából délelöttönkéi 
burgi nagyhercegnő induj 
tyáival.

A mozgalmas délelöttö 
álltam a hotel halijában 
a mozgalmas életet. Ügyi 
szerény, egyszerűen ölti 
érkezett. Perkál ruha v-JS 
vulkánbőrből készült ok 
maga cipelte. Halkan 
kaphatna-e szobát. A pof 
tek óta fejedelmek és I 
előtt hajlongott, bizalmai 
az ujonan érkezettre. 
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Találkozásom 
a dán trónörökösnével

aki perkál ruhában jár, a vendéglőben alkuszik 
és aludtejet rendel vacsorára

bejön. Kezében üres be-Hírül adták a lapok, hogy a dán 
trónörököspár családjával örvendetes 
esemény történt: a hercegnőnek leá­
nya született. Anya és gyermeke Ko- 
penhágában jól érzik magukat.

Amikor olvastam e hírt, eszembe 
jutott utolsó találkozásom a dán trón­
örökös hitvesével. E találkozás óta 
alig telt el pár esztendő. A fenséges 
asszony szilfid alakja, egyszerű meg­
jelenése szokatlan volt abban a kör­
nyezetben, ahol találkoztunk és — ér­
demes róla írni ma is.

így esett meg ez a találkozás:

Egy hercegnő, akinek 
nem akarnak szobát aőni 
a milliomosok hoteljében

Az ünnepi játékok legforróbb nap­
jait éltük Salzburgban.

Amerikai milliárdosok hatalmas 
luxuskocsijai száguldottak a Mirabell 
és a dóm között és egész csomó ural­
kodó család képviseltette magát es­
ténként a szabadtéri előadás egysze­
rű fapadjaiban, vagy a színházi pá­
holyokban. Ott voltak Vilma, hol­
land királynő a lányával, Mária 
Jósé, Itália trónörökösének hitve­
se tizennyolc szobából álló appart- 
mentot foglalt le magának a Grand 
Hotel de VEurope első emeletén, ahol 
a mindig mosolygó kapurtalai maha­
radzsának — őleisége egy ragyogóan 
szép és vakítóan szőke párizsi hölgy 
társaságában tapsolt a „Jedermann" 
előadásain — alig tudott a hotel 
igazgatósága hasonló nagyságú lakosz­
tályt rendelkezésre bocsátani. A szál­
ló halijából délelőttönként a meklen- 
burgi nagyhercegnő indult sétára ku­
tyáival.

A mozgalmas délelöttök egvikén ott 
álltam a hotel halijában és figyeltem 
a mozgalmas életet. Úgy tíz óra felé 
szerény, egyszerűen öltözött hölgy 
érkezett. Perkál ruha volt rajta és 
vulkánbőrből készült olcsó kofferjét 
maga cipelte. Halkan érdeklődött: 
kaphatna-e szobát. A portás, aki he­
tek óta fejedelmek és milliárdosok 
előtt hajlongott, bizalmatlanul nézett 
az ujonan érkezettre. Szinte félváll­
ról mondta:

— Van még' egy üres szobánk .., 
azonban nem tudom, hogy mada- 
me-nak konveniální fog-e az ára. 
Sajnos, csak a földszinten szolgál­
hatok egy parkra nyiló szobával.
A hölgy, vulkánbőr kofferjét még 

mindig kezében tartva, megindul a 
hites gyerek kíséretében a „parkra 
nyíló szoba felé ... Előkelő hote- 
leaben az olcsó udvari szobákat ne­
vezik kertre, vagy parkra nyílóknak. 
- -egnézi a szobát és megkérdezi: mi 
az ára? Mondja a boy: naponta ötven 
shilling. Persze penzió nélkül. És eb- 
ben az árban a borravaló sincsen ben­
ne.

— Méregdrága — mondja őnagysá- 
ga és hozzáteszi nyomban: sajnos, 
mégis itt kell szobát vennem, mert a 
postámat ide dírigáltattam . . .

A liftes fiú kimegy, majd pár perc

\T„

múlva újra 
jelentőlap.

— Szíveskedjék ezt kitölteni, — 
mondja, majd megvárja, míg a ven­
dég ceruzával kitölti ^-rubrikákat.

És aztán; nem telik bele három 
perc és a „parkra néző“ szobá­
ban ott hajlonganak Jung keres­
kedelmi tanácsos úr, az előkelő 
szálló vezérigazgatója, a hotel- 
direktor és a recepció főnöke. 
Jung úr dadogva és hebegve kér 

b ocsánatot;
—- Ezerszer engedelmet kell kér­
nem királyi fenségedtől, hogy 
ilyen hallatlan félreértés történt. 
Végtelenül röstellem a dolgot,.. 
Már utasítást adtam, hogy fensé­
ged poggyászát azonnal vigyék fel 
az egyik fejedelmi lakosztályba.
A hölgy azonban nem engedte ki 

kezéből a koffert és nevetve mond­
ta:

— Jó lesz nekem ez a szoba is... 
Képzelem, ha ezért a lynkért 
ötven shillinget kérnek, mit szá­
mítanának a fejedelmi lakosztá­

lyért ...
apón mi történt a boy eltávozá­

sát követő három percben?
Semmi több. csak annyi, hogy a 

portás elolvasta a bejelentőlapot. És 
itt a név és a foglalkozási rovatban 
ennvi állott:

Vigo hercegnő, Dánia trónörö­
kösének hitvese.

Őfensége féltucatnyi neve közül ezt 
jegyezte be a salzburgi bejelentőlap­
ra ...

„ Hol lehetne itt olcsó 
vacsorát kapni“

Őfensége délben megjelent az ebéd­
nél.

Ugyanabban az olcsó perkál-ruhá- 
ban, amelyben megérkezett.

Pincérek hada vette körül és az 
étterem igazgatója nyújtotta át az ét­
lapot. ,

A h ercegnő végig böngészte és 
aztán megkérdezte:

— Menüt nem szervíroznak?
A pincérek hada összenéz . .. De: 

parancs ... parancs .., Előkerül a me 
nü étlapja is. És a fenség újra meg­
kérdezi:

— Ez nagymenü . . . Mutassák ké­
rem a kismenü étlapját. ..

Vigo, Dánia trónörökösének hitve­
se bizony kismenüt ebédelt a millio­
mosok salzburgi hoteljének virágok­
kal és keleti szőnyegekkel ékes 
éttermében...

Ebéd után kijött a hallba, leült az 
egyik asztal mellé, feketét rendelt, 
elővette retiküljéből arany cigaretta­
tárcáját és rágyújtott.

Aztán maga ment a portásfülké­
hez, kiválasztott néhány anzíkszkár- 
tyát, visszaült az asztalához és meg­
címezte a levelölapokat.

Beszélni szerettem volna vele . .. 
Megkérem Jung tanácsos urat: 

közvetítse az interjút. Feleli: ez le­
hetetlen ... Az etikett parancsai sze­
rint szuverén családok tagjait meg­

szólítani nem szabad. Csak a kérdé­
sekre felelhet,

— Akkor mehetek az asztalához 
— mondja a hoteligazgató — ha a 
fenség hivat.

Jön a pincér. Hozza a feketét. Ke­
zébe nyomom a vízitkartyámat és 
megkérem: mondja meg a „hölgy­
nek", hogy beszélni szeretnék vele. 
A pincér tálcára teszi a vizitkártyá­
mat, a hercegnő megnézi, majd moso­
lyogva int: tessék, foglaljon helyet.

Bemutatkozom. Cigarettával kínál 
meg. Aztán elmeséli, hogy Bayruth- 
ból jön, megnézte ott is az ünnepi já­
tékokat, három napig marad itt és- 
szeretne összehasonlítást tenni Wag­
ner városának és Salzburgnak muzsi­
kája között. Fejlett és finom zenei tu 
dásról tett tanúbizonyságot, amikor 
pedig észrevette, hogy jegyzem mon­
datait, nevetve jegyezte meg:

— Gondolja, hogy valakit is érde­
kel az, amit én összebeszélek . ,.

Maid más. témákra került a beszél­
getés sora és őfensége megkérdezte 
tőlem:

— Maga ismerős Salzburgban. Nem 
ajánlana nekem egy olcsóbb vendég­
lőt. Ez rettenetesen drága. Tudja: én 
szeretnék valahol aludtejet vacsoráz­
ni.. . Mi rengeteg vajat és sajtot 
eszünk és nálunk sokkal olcsóbb min­
den ...

Dániában nem érdekel 
senkit, hogy mit csinál 

o trónörökösné...
Este elment a Salzach túlsó olda­

lán az egyik tejcsarnokba.
Másnap boldogan mesélte nekem, 

hogy egy shillingért remekül megva­
csorázott.

Egyszerű turisták között, a tej­
csarnokban senki se nézett a perkál- 
ruhás, szilfid hercegnőre ...

Délelőtt a hegyeket járta.
Este Turando-t adták a színházban. 

Elegáns estélyi ruhában ment el a 
színházba. Nyakán vagyont érő 
gyöngysor ragyogott szikrázva.

Mindössze egyetlen estélyi ruhát 
hozott magával az ünnepi játékok vá­
rosába.

A találkozásunkról szóló tudósí-

A székf»begyűjtés rendezése 
A „Hangya" kizárólagos kamilla kiviteli 
megbízását a M. Kír. Földmívelésügyi 
Miniszter Úr 140.138/1939. IX. 1. sz, ren­
deletével további 3 évre, vagyis 1943 áp­
rilis 30-íg meghosszabbította. Ezzel kap­
csolatosan sok ellentmondó és légből ka­
pott híresztelés terjedt el, főképen a ka- 
míllatermő vidékeken, amellyel könnyen 
megtéveszthetik a jóhiszemű embereket. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a M. 
Kir, Külkereskedelmi Hivatal a Földmí- 
velésűgyi Minisztérium megbízásából a 
legutóbbi napokban a következő rendel­
kezést léptette életbe a kiviteli célokat 
szolgáló székfű begyűjtése tekintetében. 
A székíü felvásárlást azokon a helyeken, 
ahol a „Hangya" a felvásárlást már be­
szervezte, vagy beszervezi, továbbra is a 
„Hangya" végzi, kiviteli célokra és kivi­
teli célra történő székiűvásárlást más cég 
csak a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal 
előzetes engtdélyével oly helyeken esz­
közölhet, ahol a „Hangya" nem vásárol, 

illetőleg vásárolni nem kíván.

fást még aznap telefonon adtam le 
Bécsnek. A hercegnő fotográfiáját el­
küldtem egy csomó újságnak. Mind­
egyik közölte. Egyedül a kopenhágai 
Politiken^ küldte vissza a cikket és a 
fotográfiát. Bosszantott a dolog. Pár 
hónappal később találkoztam a Poli­
tiken szerkesztőjével. Szóba hoztam 
az esetet. Nevetve exkuzálta magát:

— Nálunk az uralkodó család tag­
jai polgári életet élnek. A hercegek 
és hercegnők biciklin járnak Kopen- 
hága uccáin és a fenségek a kávéház- 
ban biliiárdoznak. Dániában sekinek 
sem jut eszébe, hogy kultuszt űzzön 
a királyi család tagjaiból. Egy olyan 
nagy lap, mint a Politiken nem közöl­
het zenei kritikát egy hercegnőtől, 
aki nem zenekritikus. Azt, hogy kis 
vendéglőben étkezik: nem csodálja 
nálunk senki, elvégre: Kopenhágában 
minden nap villamoson láthatja Vigo 
hercegnőt a férjével együtt és estén­
ktől találkozhaiik velük eldugott ki­
csiny kocsmákban .:. A világ és a 
külföld számára ez lehet szenzáció, 
nekünk azonban megszokott dolog és 
nem érdemli meg a nyomdafesté­
ket ...

Letette az esküt Orsós Imre János 
az egyetem új professzora

A debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem tanácsa szombaton dél­
ben közvetlenül a tanács doktorrá 
avató közgyűlése előtt dr H ü 111 Ti­
vadar rector elnöklete alatt tanács­
ülést tartott. Ezen a tanácsülésen tet­
te le hivatali esküjét dr Orsós Já­
nos Imre szolnoki bőrgyógyász, akit 
a Kormányzó Ur néhány nappal ez­
előtt a debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem orvosi karához egyete­
mi rendkívüli tanárrá kinevezett. A 
tanácsülés megnyitója után az egye­
tem rectora felszólította dr Kiss 
Zsigmond tanácsos, egyetemi tanács- 
jegyzőt, hogy ismertesse a legfelsőbb 
elhatározást és a kinevezés tényét. — 
Ennek megtörténte után felszólította 
a rector dr V a s a d y Béla hittudo­
mányi kari dékánt, hogy az esküt ve­
gye ki az új egyetemi professzortól, 
Dr Orsós János Imre egyetemi rend­
kívüli tanár esküje után dr Hüttl Ti­
vadar, az egyetem rectora néhány me­
leg és szíves üdvözlő szót szólott az 
új debreceni orvostanárhoz:

— Úgy a magam, mint az Egyetem 
Tanácsa és tanári kara, valamint az 
orvosi kar tanárai nevében is a leg­
melegebben köszöntőm. Nagynevű 
elődje világhírű nevet szerzett ma­
gának tudományos munkája révén és 
én ebben az ünnepi percben azt kí­
vánom, hogy nagynevű elődjének 
nyomdokain haladva mielőbb túl essék 
a munka kezdetének nehézségeit.

Az üdvözlésre dr Orsós János Imre 
rendkívüli tanár válaszolt:

Magnifice Rector! Hódolatteljesen

mondok köszönetét Magyarország 
főméltóságú kormányzójának azért a 
bizalomért, hogy engem kinevezni 
méltóztatott. Amidőn itt köszöneté­
inél jelentem a Tekintetes Egyetemi 
Tanácsnak is, kimondom, hogy becsü­
letesen fogok munkálkodni a tudo­
mányért és a betegekért. A betege­
ken és azoknak fájdalmán teljes tu­
dásommal segíteni fogok és azon le­
szek, hogy eskümhöz híven, az adott 
szó betartásával a szenvedő embere­
ken segítsek. Szentül fogadom azt is, 
hogy az egyetem iránt mindig tiszte­
lettel viseltetem, ahhoz hű leszek és 
adott tehetségem szerint a tudományt 
szolgálni fogom.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

1Bőde(Syula
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hentes és mészáros üzletét
sapó u. 8. sz. alól május 15-én

IC u, 9, alatti modern helyiségébe helyezi át,
Arany Bika mellett.

K O li C V L A
a hasonló nevű sziget székhelye Split 
és Dubrovnik között az Adriai ten­
gerben. Naponta gyors hajójárat és 

összeköttetés minden vonathoz. 
Vezető szállodák 150 ággyal:
HOTEL BON REPOS 

PARK HOTEL
Mindkettő közvetlenül a tenger part­
ján, saját hatalmas fövenyes stranddal, 
saját szubtrópikus park közepén. 
Gyermekek részére és családoknak a 
legideálisabb. Kitűnő konyha. Szóra­
kozások és kirándulások. Saját moto­
ros csónak. — Olcsó árak. — Kérjen 

prospektust.
Korculán soha sincsen kánikulai hőség!
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 május 5.
Debrecen, 1940 máj

Anyakönyvi hírek
Születések

Jurácsik János fm., Hadházy Zsigmond 
telep, fiú László. Nagy Miklós npsz., Ku­
ruc u. 56., fiú Gyula. Nyilas József gép­
lakatos segéd, Fancsovics u. 48., leány 
Erzsébet-Juliánna. Horváth István kom. 
béres, Pocsaj ,fiú József. Nagy Imre er- 
dötelepítő, Haláp 158., fiú Sándor. Hat­
vani Sándor tűzoltótiszti gyakornok, Vil­
mos császár út 4., fiú Sándor-István. Ku- 
kuts József kereskedő s., Teleki u. 13., 
fiú Ervin-Józseí. Vezecdi Imre npsz., Mo- 
nostorpályi, leány Iboíya-Kataíin. Már­
ton János cipész s., Jerikó xl 30., fiú 
Sándor. Diószegi István téglagyári m., 
Barcaság xl 6., fiú Zoltán. Bírta Miklós 
szabó $., Kartács u. 18., leány Katalin. 
Kozák Mihály bérlő, Kádár dűlő 72., le­
ány Mária. Szabó Gyula cipész s., Vágó­
híd u. 3., fiú Imre. Bézi István npsz., 
Rothermere u. 21,, leány Juliánná. Körös­
parti Pál uradalmi gazda, fiú Pál.

Eljegyzések:
Farkas István ny. honv. szakaszvezető, 

Endre u. 57.—Zsupos Jxdiánna, Zúgó u. 
31. Truczkai István npsz,—Kállai Erzsé- 
bet-Karolina, Tegez u. 49. Szűcs Imre 
erdötelepitő, Bánk 121.—Balogh Piroska, 
Szabolcs u. 1, Suba István konyhakertész 
Szotyori u. 48.—Papp Anna, Gohér ucca 
41, szám.

Házasságkötések:
Fehérvári József pincér, Czegléd u. 3. 

—Szabó Ilona-Mária u. o. Vida Sándor 
MÁV géplakatos, Malvin u. 58.—Galkó 
Erzsébet, Zrínyi u. 18. Ujj Lajos fm. npsz. 
Csóka u. 16.—Bíró Margit-Erzsébet, Ke­
resztesi u. Balog László fm. npsz., Kaszás 
u. 11.—Simon Mária, Bellegelő 95. Varga 
Antal cipész s., Homok u. 56.—Győri Ju­
liánná, Báthory u. 25. Tar Gábor gazdál­
kodó, Borz u. 23—Faragó Eszter, Eötvös 
u. 63, Dr Kovács Gábor m. kir. csendőr­
felügyelő, Ferenc József u. 43.—Rácz 
Adél-Erzsébet, Teleki u. 67, Tóth István 
MÁV gépmxmkás, Rothermere u, 42.— 
Gulyás Ilona, Gyár u. 6. b. Kiss Gábor 
MÁV s. tiszt, Keleti sor 17,—Molnár 
Irén, Balaton u. 28. b. Kerékgyártó And­
rás szobafestő s., Vendég u. 37.—Rácz 
Erzsébet, Csokonai u. 16. Nyúzó Imre 
kereskedő s., Rothermere u. 1.—Ménes 
Irén-Mária, Homok u, 94. Szántó László 
Dániel MÁV fékező, Tóth Árpád u. S.— 
Varga Róza, Sámsoni út 5, Jakucska Ist­
ván bolti szolga, Teleki u. 64.—Hadházi 
Zsuzsánna, Ferenc József út 43. Balogh 
Sándor cipész s., Rakovszky u. 8.—Szeri 
Margit, Szávay Gyula u. 35. Virágh János 
cipész s., Eötvös u. 44.-—Tuza Erzsébet, 

-Kossuth u. 20. Rácz Béla Elemér Attila, 
honvéd ellenőrző tisztviselő, Pacsirta u. 
44.—Nagy Mária u. o. Hiripi Gusztáv m. 
kir. posta távirda munkás, Baksai S. u. 4.
•—Balázs Rozália-Katalín, Sámsoni u. 37. 
Bodnár József banktisztviselő, Nyíregy­
háza—Pere Erzsébet, Petőfi tér 7. Dr 
Fernbach Dezső János ügyvéd, Meszena 
u. 7.—Panyiti Komélia-Lenke-Irén, Veres 
u. 24. Vértesi János gazdálkodó, Ajtó u. 
20.—Jóna Erzsébet-IIona, Zádor u. 7.

Halálozások:
Boldizsár János ref., 72 éves, Kereszt­

szegi u. 9. Sebestyén István reL, 52 éves, 
Csaroda. Kelemen Juliánná ref., 3 hóna­
pos, Szotyori u. 28. Aszalós István r. 
kath., 32 éves, Hajdúszentgyörgy. Kar 
József r. kath., 31 éves, Hajdúböször­
mény. Takács József ref., 57 éves, Hon­
véd u. 50. Magyar Jánosné r. kath., 29 
éves, Nagyhát. Wieder Magda izr,, 23 
éves, Simonffy u. 27. Molnár Péter ref., 
65 éves, Apaffy u. 16. Kiss János reL, 75 
éves, Kar u, 9. Marozsán Mihályné r. 
kath., 39 éves, Ujfehértó. özv. Gá! Bélá­
né, ág. h. ev., 663 éves, Ferenc József út 
79. sz.

— Egy nap alatt teszik meg a Ber­
lin—moszkvai utat a légváratok
Berlinből jelentik: A német Lufthan­
sa és az Aeroflot által rendszeresített 
Berlin—moszkvai légijáratok május 
4-től kezdve a Berlin—moszkvai vo­
nalat megszakítás nélkül egy nap 
alatt teszik meg. A gépek 8.20 óra 
kor indulnak el Berlinből s közben 
leszállanák Danzigban, Königsberg 
ben, Pielostokban és Mínskben. Ezt 
az 1800 km-es hosszú utat a gépek 
nem egészen 9 óra alatt teszik meg

Tavaszi szövetújdonságok
olcsó árak mellett nagy választékban kaphatók

BÁNHIDI JÓZSEFNÉL Hangya-udvar.

Asszonyoknak
Nyári estélyiruiiákrói

Tudom, hogy nagyon sokan lesznek 
olvasóim közül, akik ajkbiggyesztve ve­
szik tudomásul e heti cikkemnek tartal­
mát, elolvasván a címet és mérgesen 
jegyzik meg, hogy van is eszünkb- 
estélyi ruhát csináltatni, pedig higyjék 
el Hölgyeim, nem így van. Igenis kell 
egy nyári estéiyiruha és ha. nem is csi­
náltatnak, az estélyidivat felől is kell 
értesüléseket szerezniök. Ha nem is csi­
náltatnak, azért vallják be őszintén, 
szívük mélyén szeretnének egyet csinál­
tatni, az ember sohasem tudhatja elő­
re... alapon hátha mégis szükség lesz 
rá. Istenem, akármilyen háborús is a 
hangulat, azért nyaralóban, vagy akár 
otthon is előfordulhat egy-egy garden- 
party, egy kis kerti mulatság, egy ma­
jális, egy kis estély, Isten uccse, jól jön 
egy nyári estélyi ruha.

Ezekután még csak azt jegyzem meg,

Női ruha szalonomat

SzentAnnau.23.sz.
alá helyeztem 
RÓTH MAGDA

hogy annyira olcsó pénzért ki lehet hoz­
ni ezeket a nyári estélyi ruhákat, hogy 
nem is érdemgs a költségről beszélni. 
A legdivatosabbak ezek a mostan any- 
nyira felkapott piké imprimék, amiknek 
métere 2, 2.50 P és gyönyörűek, muta­
tósak.

Mondanom sem kell talán, hogy erő­
sen húzott, vagy gloknis aljjal készül­
nek, fürdőtrikóvállpánttal, ami a hátat 
teljesen szabadon hagyja, alól viszont 
rendszerint szívalakú a kivágása. A ki­
vágásban természetesen egy megfelelő 
színű nagy virágcsokor, vagy egy nagy 
virág, lehetőleg szegfű, ez a legdivato­
sabb. Cipő mindegy, mert úgyis alig 
látszik ki az orra a szoknyából, sőt nyu­
godtan elmehetnek a strandcipőjiikber. 
s, mert úgyis az orratlan cipők a diva­

tosak, harisnya úgy sem kell, tehát leg­
célszerűbb egy jó színű lakkot beszerez­
ni és azzal kenni be a láb nagy ujjának 
körmét, mert úgyis csak ez látszik ki.

Természetesen vannak drágább, de 
gyönyörű estélyi ruhák, egypárat ezek 
közül fogok megemlíteni.

Tehát gyönyörű volt egy fekete tül! 
borzasztó bő, húzott szoknyás ruha, fe­
hér margaréták voltak a szoknyába bele­
applikálva és a ruha vállpántját is rr‘?r- 
garéták alkották.

A francia selyem impriné estély; 
ruháknak van azután a legnagyobb sike­
rük. Valami elképzelhetetlenül szép 
nagyvirágos minták vannak az idén, cso­
dás színösszeállításban. Ezek egyenrn- 
haszerűen úgy készülnek, h :>gy a szok­
nya vagy húzva, vagy glokmzva van, 
vagy mindkettő együtt "és a ‘ehőfészén 
elől mellvarrásos ráncolás van, a hát 
szabad.

Talán mondanom sem kell, hogy min­
den estélyiruhához szinte kötelező vagy 
a ruhából készült bolero, vagy pedig 
egy prémből eró. Ilyen nemlétében nyu 
godtan lehet vagy egy ;mprime, vagy 
pedig a ruha színével barmomzaló k-s 
kabátkát csináltatni, éppen olyan ele­
gáns.

Van azután mégegy nagyszerű meg­
oldás az idén, ha kapunk a tavalyi im- 
primé ruhánkhoz még egy kis anyagot, 
akkor abból csináltassak kombinéra dol­

goztatott kazakkot, ezzel elérjük az es­

télyi hosszt és föléje kis dekoltázs vál­
tozatossággal felvehetjük a tavalyi ru­
hánkat. Hogy pedig a kivágott impri- 
mét nappalra is tudjuk viselni, csinál­
tatunk hozzá egy kis bolerót, így tehát 
egyszerre két célt is szolgál: van egy 
elegáns délutáni és a hazakkal, egy 
nagy estélyi ruhánk.

DIVATPOSTA

Hűséges előfizető. A következő fa­
zonra alakítsa át fekete maroccin ruhá­
ját: az egész ruhát hagyja úgy ahogy 
van, de az elejébe toldasson bele egy 
kb. negyed méter széles fehér kötény­
részt, amit egyszerűen csak a nyakba 
akasszon bele, esetleg két kapoccsal 
megerősítheti és az húzva, gloknizva 
hulljon a szoknyára. Az egészet egy kes­
keny fekete övvel kösse meg a derakán, 
spicces kivágása legyen és tegyen oda 
egy bordó szegfűt. Nagyon elegáns lesz 
és bárhova, még táncolni is felveheti. 
Üdvözlet,

Orvosnő. Valószínűnek tartom, hogy 
kap meglévő fehér chantung ruhájához 
anyagot, akkor egybe tisztítássá ki az 
egészet, a szoknyából csináltasson egy 
hatrészes aljat, a felsőrésze megmarad­
hat. Vásároljon hozzá egy sötétkék­
piros övét és a felsőrészen lévő kis 
szivarzsebbe is tegyen ilyen kétszínű 
muszlinzsebkendőt. Üdvözlet.

Életerős. Nem tudom, hogy nyáron is 
visel-e pullovert, mert ez esetben köt­
tesse meg a tenniszpullovert, szívesen 
beszerzem Önnek, amire szüksége van. 
Sajnos, kicsit késtem ezzel a problémá­
jával, bár el nem felejtettem, de annyi 
dolgom volt, hogy képtelen voltam hoz­
zájutni. írja meg és akkor soronkívül el­
intézem. Üdvözlet.

Kérjük olvasóinkat, leveleiket min­
dig Budapest, Teréz körút 25. küld­
jék.

KONYHARECEPTEK
Angol krém. Négy narancsnak a sárga 

héját négy-öt darab kockacukorral ledör­
zsöljük és azt habüstbe tesszük, a na­
rancs levét rányomjuk, valamint egy da­
rab citromét is, huszonöt deka porcukrot 
és öt tojássárgáját, ha mindezeket jól el­
kevertük, gőzben sűrű krémmé főzzük, 
ha jó sűrű már, de vigyázni kell, nehogy 
megtúrósodjék, levesszük a tűzről és ad­
dig keverjük, amíg egészen kihűlt, akkor 
beleadunk négy tábla, kevés tejben fel­
olvasztott gelatint, három kanál finom 
rumot és öt tojás keményre vert habját, 
ha ezzen is gyengén összevegyítettük, 
olajjal kent formába öntjük és sós jég 
közé állítjuk a formát, hogy megfagyjon.

Apró túrósgombócok. Egy tojás nagy­
ságú vajat két egész tojással, két kanál 
tejfellel, egy marék meggyúrt túróval, 
elegendő sóval jól elkeverjük, akkor hoz­
záadunk egy negyed liter lisztet, egy 
kanál grízt és ha jól megkavarjuk, dió­
nagyságú gombócokat formálunk belőle, 
sós vízben kifőzzük, addig egy lapos, vé­
kony pléhlábasba teszünk féltojásnyi irós 
vajat, két kanál jó sűrű tejfelt és ha ez 
jól felforrt, a gombócokat belerakjuk és 
elég gyors tűznél a sütőben megpirítjuk. 
Borjúsülthöz igen ízletes.

Velővel töltött palacsinta. Palacsintá­
kat sütünk, de a szokottnál egy tojással 
többet veszünk és lehetőleg soványon 
sütjük ki, ha mind megcsináltuk, a tölte­
léket a következő módon készítjük hoz­
zá: egy disznónak, egy marhának a velő­
jét megabáljuk, a hártyát róla letisztít­
juk és igen apróra megvágjuk, akkor egy 
kanál zsírt teszünk egy tészta kis edény­
be és abba pici reszelt vereshagymát te­
szünk, kissé pároljuk, akkor beleadjuk a 
velőt, megsózzuk és pároljuk vagy öt 
percig, levesszük és hűlni hagyjuk, akkor

^beleadunk egy nyers tojást és a palacsin­
tákra kenjük, felgömbölyítjük, a két vé­
gén a tésztát benyomjuk tojásba, prézlibe 
(mártva, zsírban sütjük. Előételnek igen 
finom, lehet finoman elkészített hússal is 
tölteni.

Gyászrovat
Mély részvét mellett 

temették el Bródy Henriket
Bensőséges mély részvét mellett te­

mették el Bródy Henrik hadirokkant do- 
hánykistőzsdést, aki a háborúban szer­
zett betegsége következtében 7 hónapi 
súlyos betegség után hunyt el. A teme­
tésen megjelent a Hadröa elnöksége és 
tagjai nagy számban, valamint az izrae­
lita hadviseltek csoportjának tagjai, hogy 
megadják a végtisztességet rokkant baj­
társuknak, Weisz Pál főrabbi megható 
jmája után a búcsúztatókban meleg sza­
vakkal méltatták az elhunyt háborús ér­
demeit és sírja fölött a kiirt elzengte 
az imát is. Bródy Henriket özvegye, nő­
vére: Bródy Margit, a budapesti zsidó 
kórház főgondnoknője, özvegy Ungár 
Gyuláné Bródy Emma gyermekeivel és a 
barátok és tisztelők széles köre gyászol­
ják.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Mindazoknak, akik elhúnyt férjem, il­

letve testvérem temetésén megjelentek, 
elsősorban a hadirokkantaknak és hadvi­
selteknek részvétükért őszinte köszöne­
tét mondok, özvegy Bródy Henríkné és 
Bródy Margit, a budapesti zsidó kórház 
főnöknője.

Schwarcz Márton íakereskedő 62 
éves korában elhunyt, temetése va­
sárnap délelőtt 11 órakor az izr. sír­
kertben.

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett férjem temetésén megje­

lent rokonoknak, jóbarátoknak és is­
merősöknek ezúton mondok hálás kö­
szönetét. Özv. Boldizsár Jánosné.

* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. ■— Alapítási év: 1905. Á debre­
ceni Tisza István-Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. _ Teleionszámok: 
Üzlet; 23-81. Lakás és telep: 11-90.

18.482—1940. VI. Hirdetmény. Ér­
tesítem a város érdekelt gazdaközön­
ségét, hogy a m. kir. honv. központi 
Lóvásárló Bizottság f. évi május hó 
15-én 15 órai kezdettel a lóvásárté­
ren lóvásárt tart. Akinek katonai 
szolgálatra tekintetbe jöhető eladó 
lova van, — az azt az említett idő­
ben és helyen a bizottságnak mutas­
sa be. A bizottság vásárolni óhajt
4__7 éves,, hátaslónak, tüzérségi há-
moslónak, vagy géppuskás mélhásló- 
nak alkalmas melegvérű lovat és há­
taslovakért átlag 600—700 P-t, tüzér­
ségi hámoslovakért átlagosan 700— 
800 P-t, a géppuskás máiháslovakért 
500—60Q P-t fizet. Ismert jó szárma­
zás a ló értékét emeli, az eladók te­
hát saját érdekükben cselekszenek, 
ha lovuk marhalevelén kívül lovuk 
származási lapját (fedeztetés! jegyéi, 
szabályszerűen kitöltött csikózási iga­
zolványát stb.) a vásárra magukkal 
viszik. A vásár lebonyolítására a bi­
zottság egy órái szán. A későn jövő 
lovakat tehát a bizottság nem nézheti 
meg. Debrecen, 194,0 április hó 23.

Polgármester.

SPLIT
a dalmát tengerpart turisztikai köz­
pontja vendégeinek páratlan klímát, 
remek strandlehetőséget, történelmi 
látnivalókat, rengeteg kirándulási al­

kalmatosságot nyújt.
A HOTEL SAVA

csendes családi szálló a város előkelő 
villanegyedében, a B a c s v i c e-n, a 
tengeri fürdő közvetlen bejáratánál, 
tengerre néző konfortos szobáival, ki­
tűnő konyhájával a legkellemesebb 

tartózkodást biztosítja.
Split egyetlen magyar szállodája.
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Mitek

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. sz. — 
Telefon: 21-52.

Előfizetési ár; Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.
„Kossuth"', Lux Arnold, Piac ucca 26., 

„Magyar korona”, Káposztássy Géza, 
Káhin-tér 15., „Arany János", Bozóky 
György, Csapó u. 66., „Hungária’ . Sz. 
Szabó Jenő, Vargakert.

Adományok az árvíz- 
károsultak részére
Az árvízkárosultak javára újabban 

a következő adományok érkeztek £ 
íöíspáni hivatalba:

István gőzmalom tisztviselői kara 
46.16 pengő, Teleki és Vígkedvű Mi­
hály ucca? elemi iskolák növendéke1 
21.23, Mikepércsi úti állami elemi 
iskola tantestülete és tanulói 30, haj- 
dúszoboszlói mezőgazdasági nép’sko- 
la tantestülete és tanulói 37.71. özvegy 
Nájer Béláné 2, debreceni vendéglős 
tanonciskola 6.20, Fáik László 10 
paci állami iskola növendékei 18.20 
pengő.

— A püspök vasárnap hazaérkezik.
Révész Imre dr püspök, aki -a hajdú­
nánási egyházban tartott generálif. vs- 
zitációt. vasárnap este hazaérkezik 
Debrecenbe,

— Nagyheti áhítatok a nyílastelepi ref. 
templomban. A pünkösd nagyhetében min­
den este fél hét órakor a nyilastelepi 
ref. templomban úrvacsorái előkészítő 
áhítatot tart a lelkipásztor. Szeretettel 
hívjuk híveinket ez alkalmakra.

— Anyáknapi ünnepély a Nyilas tele­
pen. A nyilastelepi ref. gyülekezeti ház­
ban ma, vasárnap délután fél hat órakor 
anyáknapi ünnepélyt tartunk gondosan 
összeállított műsorral. Az anyai szerétéi­
ről dr Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor 
tart előadást.

— Dr. Schrade Hubert heidelbergi pro­
fesszor előadása. Hírt adtunk már arról, 
hogy a heidelbergi egyetem professzora 
és a művészettörténeti intézet igazgató­
ja, dr. Schrade Hubert A mai német mű­
építészeiről vetített képekkel kísért elő­
adást tart május 6-án délután 6 órakor 
ja Déri Múzeumban. A tárgy érdekessé­
ge és az előadó személye iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Minthogy az 
előadást rendező bölcsészettudományi 
kar dékáni hivatala fenntartott helyekről 
nem gondoskodhat, arra kéri az érdeklő­
dőket, hogy helyüket idejében foglalják 
el. Belépődíj nincs!

— Szeremley Béla tart előadást a Deb­
receni Tanári Körben. Hétfőn délután 
tartja összejövetelét a Debreceni Tanári 
Kör a Dóczi intézetben, fél 5 órakor. Az 
összejövetel alkalmából az előadást Sze­
remley Béla tanár tartja, aki görögorszá­
gi úti emlékeit idézi fel" „Kirándulás 
Görögországba" címmel. Az előadás elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek.

— A volt 39-esek bajtársi összejövete­
le. A volt cs. és kir. 39. és 139. gyalog­
ezredek legénységi bajtársi köre 1940 év 
május hó 7-én, kedden este 8 órakor tart­
ják bajtársi összejövetelüket a Szekeres­
féle vendéglőben (Hunyadi ucca 1.1. —
Tárgy: A vidéki kirándulások megbeszé­
lése és egyéb ügyek. Az összejövetelre 
minden volt 39-est és 139-est szeretettel 
meghívja a vezetőség.

— Meghívó. A Debreceni Ioaroskör 
f hó 19-én. vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja az ipartestület Siroonffy u.
1 -c. sz. a. dísztremében évi közgyű­
lését. melyre a tagokat és az érdeklő­
dőket meghívta. Kéri egyben az el­
nökség a tagok minél nagyobb szám- 
Kan való megjelenését. Az Iparoskor 
Elnöksége,

Nemzetgyaiázási perek 
a debreceni törvényszéken

Szombaton délelőtt két nemzetgya- 
lázási bűnpert tárgyait a debreceni 
bíinletőtörvényszék ötöstanácsa.

Zsóka György Jállyai földműves tett 
sértő kijelentéseket a magyar nem­
zetre. Azzal védekezett, hogy nem 
akart rosszat mondani, csupán vita 
közben „szaladt ki a száján" a sértő 
szó. A bíróság egy hónapi és, tizen­
négy napi fogházra ítélte.

A másik vádlott Medveczkí János 
nyíregyházi lakos volt, aki tagadta 
bűnösségét. Arra hivatkozott, hogy ré­
szeg volt és, nem emlékszik semmire. 
A tanúvallomások alapján a bíróság 
megállapította bűnösségét és három 
hónapi fogházzal sújtotta. Medveczkí 
az ítélet ellen fellebbezést jelentett 
be. • H 1

Csalánlevelet,
és minden más gyógynövényt

készpénzért a legmagasabb napi áron vásárol dr. Miklós gyógynővénynagvke- 
reskedés beváltó helye: Debrecen, Híd u. 16. (Gázgyár mellett.) Telefon: 29-29.
A küldemények vasúton az Angol Magyar Szállítmányozási Rt. Debrecen címére, 

dr. Miklós cég rendelkezésére küldendők.

— Bűnbánati istentiszteletek az Árpád- 
téri templomban. Az Árpád téri temp­
lomban május 6-tól 11-ig minden este 6 
órakor bűnbánati istentiszteletet tartunk 
bíblíamagyarázattal, melyre a gyülekezet 
minden tagját szeretettel meghívjuk. A 
bűnbánati isttntiszteleteken szolgálnak a 
következők: dr Hegyaljai Kiss Géza, Pap 
Géza, Erdei Károlv és dr Erdei Mihály.

r,ÁaáAói i^ziAözat nna

Aielei Sffa Aá
városi tisztviselő

i,sye*ek' Ji
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és

di. ^JloucÍ-ca ( (y áÁo.l
m. kir rendőrfelügyelő 
házasságot kötöttek. ^

— Házassági hír. Kálmán Erzsébet 
(Szolnok) és dr. Gál György (Debre­
cen) f. hó 7-én Szolnokon házasságot 
kötnek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Pusztító tüzek Erdélyben. A szol- 
nokdobokamegyei Nemesbudalfalva köz­
ségben hatalmas tűzvész pusztított. Ti­
zenkilenc ház és húsz istálló hamvadt el. 
Nagy tűz volt Major községben is, aiol 
egy fafeldolgozó gyár égett le.

A dalműt tengerpart szigetei közül 
legöregebb kultúrája Korcsuíénak van:
régi római és görög paloták falait hozza 
elő a csákány. Split és Dubrovnik kö­
zött fekszik ez az álom-sziget, ahol nem­
csak a citrom és narancs érnek meg, ha­
nem a datolya is. Korcsulának legideáli­
sabb a strandja és ezért különösen gyer­
mekek és családok számára remek nya­
ralást biztosít ez a sziget. Sósakból és 
Splitbő! naponta gyorsba)ók indulnak a 
sziget hasonló nevű fővárosa felé és Kor­
csul) két. vezető szállodája: a Hotel Bon 
Repos és a Park Hotel annyi sok előnyt 
biztosít vendégeinek, hogy — ajánlatos 
előre szobáról gondoskodni. Mindegyik 
szálloda hatalmas exotikus park köze­
pén, közvetlenül a tenger mellett fek­
szik, a vendégek úgyszólván szobáikból 
mennek a tengerbe, a két hotelben száz­
ötven ágy áll a vendégek rendelkezésére 
és Andreis Leo, az agilis tulajdonos gon­
doskodik róla, hogy házaiban mindenki 
meg legyen elégedve. Az árak olcsók: 
teljes ellátás, amiben minden néven ne­
vezendő mellékköltség benn foglaltatik, 
a Park Hotelben napi 75, a Hotel Bon 
Reposban napi 85 líráért kapható, a szál­
lóknak salát motorcsónakjuk van. az el­
látás elsőrendű, kitűnő zenekar szolgál­
tatja a muzsikát, de úgy, hogy a zene nem 
zavarja azokat, akik pihenni akarnak. 
Korcsulán soha sincsen kánikula, mert az 
Adria kellemes szellője mindig lehűti a 
levegőt, a strand bársonyos, a társaság 
előkelő úri publikum: azok, akik ide 
mennek, jól érzik magukat.

— A Kollégiumi Diákszövetség szer­
dán este 6 órakor tartja az Angolban 
összejövetelét azok számára, kik ez 
évben lépnek ki a Kollégiumból, Theo- 
lógusek, érettségi és képesítő előtt 
álló diákok találkozna'-: üt az évekkel 
ezelőtt kilépett idősebbekkel X veze­
tőség külön is hívja azokat, kik a vi­
lágháború óta végeztek,

A nytdasi ref. Leánykor a nyú­
lási állami elemi iskola helyiségében 
vasárnap délután 5 órakor anyáknapi 
ünnepséget rendez. Bibliát olvas és 
imádkozik Jánoss.y Imre esküdtfel­
ügyelő, megnyitó beszedet mond Sza­
bó Gábor segédlelkész.

— A Kálvinisták Templomegyesülete 
május 21-én a Kollégium dísztermében 
délután fél hat órai kezdettel tartja év­
záró teadélutánját. A szokásos módon, 
háziasszonyi rendszerrel és előadással, 
melyét kibővít azzal, hogy beszámolót is 
tart az egyesület végzett munkájáról

A. nyíregyházi tanárok összejöve­
tele. A nyíregyházi tanárok összejö­
vetelt tartottak, amelyen megjelent 
Kiss József tankerületi főigazgató 
Több felszólalás után Kiss József fő­
igazgató a tanárok társadalmi érté­
kéről tartott nagyvonalú előadást.

Bükk hasábos,
vagy aprított tűzifát,

bármely mennyiségben 
jutányos napi áron szállít

GÖRÖGH JÓZSEF fatelepe
Debrecen, Vásártér vasúti 
állomás. Telefon : 21-78.

— Tűzharcosok figyelmébe! Főcso­
portunk közgyűlése ma délelőtt fél Í1 
órakor. A bajtársak megjelenését kéri 
az Elnökség.

— Mire kellene fordítani Amerika 
aranykészletét? Washingtonból jelen­
tik: (Reuter.) Az amerikai pénzügy­
miniszter nyilatkozatot tett, amelyben 
többek között kijelentette, hogy Ame­
rika 18 milliárd 660 milliót kitevő 
aranykészletét arra kellene felhasz­
nálni, hogy az európai háború világ­
szerte megnyilvánuló gazdasági rom­
lását jóvátegyék.

— Halálos motorszerencsétlenség.
Szakáts Antal kecskeméti forgalmi 
adóellenőr motorkerékpárjával nekí- 
rohant egy autónak. Szakáts lezuhant 
a gépről és koponyaalap! törést szen­
vedett. Kórházbaszállítás közben meg­
halt. A szerencsétlenség ügyében vizs­
gálat indult,

— Egy kisleány különös halála, Tóth 
Imre csengeri lakos 14 hónapos kisleánya 
játszadozás közben az ablakrács közé 
dugta fejét. A feje beszorult s mire ész­
revették és segítségére mentek, a gyer­
mek már halott volt. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy halálát fulladás 
okozta. Miután a vizsgálat során kitűnt, 
hogy a kisgyermek haláláért senkii sem 
terhel gondatlanság, a nyíregyházi kir. 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

FONTOS
Mindenkit érdekel, akinek pénz­
re van szüksége, hogy június 
5-ére esik a magyar királyi jó­
tékonycélú állami sorsjáték hú­
zása, amikor kihúzásra kerül a

40.000 P.-ős
főnyeremény és több 

szép nyereményösszeg is.
A sorsjegy kapható az összes 
sorsjegyfőárusítóknál és dohány­

tőzsdékben.

Számos női bajnál gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szerez reggel 
éhgyomorra egy félpohárnyi természe- 
tes „Ferenc József“ keserű víz az­
által. hogy a belek tartalmát gyorsan 
felhígítja és akadálytalanul kiüríti, az 
anyagcsereforgalmat pedig lényegesen 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

^ — A kormányzó is részivé?t a nyug­
állományú katonatisztek szövetségé­
nek jubiláns díszközgyűlésén. Buda­
pestről jelentik: A Nyugállományú 
Katonatisztek Országos Szövetsége 
péntgk délután tartotta meg impo­
záns külsőségek között huszadik ju­
biláns díszközgyűlését. Ezen megje­
lent vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója is. Báró 
Lukasich Géza altábornagy, országos 
e!nök meleg szavakkal köszöntötte a 
kormányzót. Ezután Krompecher Je­
nő ny. tábornok, ügyv. alelnök beszá­
molt az elmúlt húsz év munkásságá­
ról. Rámutatott arra, hogy a szövet­
ség alapítása óta hatalmas munkát 
végzett egyrészt a nyugállományú 
tisztek és özvegyek illetményének 
rendezése, másrészt közegészségügyi 
és egyéb tekintetben ís„ Ä zárszáma­
dás és költségvetés elfogadása után a 
közgyűlés az eddigi elnökséget vá­
lasztotta meg újból.

Tartós hullám, hajfestés 
garanciával
MINK fodrászmesternél

Hatvan ucca 6.
Lehár megkapta Becs „ianár-

gyürűjét“. Bécsböl jelentik: (Német 
Távirati Iroda.) Lehár Ferencnek, a 
bécsi operettmesternek Bürckel biro­
dalmi helytartó nevében Jung elnök a 
bécsi városházán átadta Bécs város 
tanár-gyűrűjét. Az ünnepelt zeneszer­
ző hálából az őt ért megtisztelteté­
sért egy nyitányt ajánlott fel Bécs 
városának, amelyet a közeli napok­
ban a bécsi Filharmonikusok murid­
nak be.

* Permetezőket kölcsön is ad Bc.sz- 
ler és Dávid vaskereskedés, Ferenc 
József út 7.

A Déri Múzeum ma, vasárnap dél­
előtt 9—I óráig van nyitva. Belépődíj 
nincs. A Thaly-szoba épületjavítási mun­
kálatok miatt még mindig zárva. A nagy­
cserei tanyai állami elemi iskola kiállítá­
sának megnyitása délelőtt 11 órakor a 
múzeumi díszteremben, A közművelődési 
könyvtár egész nap zárva. Vezető a Déri 
Múzeumban című 23 íves nagy képes ka­
talógus a múzeumi jegypénztárnál 2 pen­
gőért kapható.

* Érzékeny lábakra divatcipőt ren­
deljen bizalommal Hadnagynál, Piac 
ucca 44.

— Megdorgálták, felakasztotta magát.
Tóth Imre 17 éves kemecsei napszámos 
szolgálati helyén, afeletti elkeseredésé­
ben, hogy megdorgálták, öngyilkossági 
szándékból felakasztotta magát. Mire 
tettét felfedezték, már nem volt benn« 
élet.

— Zátonyra futott a „Duna“ ma­
gyar tengerjáró hajó, Budapestről je­
lentik: A m. kir. Duna Tengerhaiózá i 
Rt. igazgatósága közli, hogv a Dura 
nevű hajója a Fekete tengeren a 
Boszporuson kívül, török parton má­
jus 1-én erős viharban zátonyra fu­
tott s súlyosan megsérült. Emberélet­
ben kár nem esett. A személyzet biz­
tonságban van, <



10 tiszántúli független újság

SPORT
A BAJNOKI FINIS

Milyen mérkőzése van még hátra a Bocskaynak és a DVSC-nek?
A Nemzeti Bajnokságban Debrecennek 

két csapata vesz részt, a Bocskay az első 
osztályban, az NB-ben, a DV SC a má­
sodik osztályban, az NBB-ben. Május­
ban már megindul, megkezdődik a baj­
noki hajrá, a finis.

A Bocskay már páholyban ül, nem fe­
nyegeti a kiesés réme, a megszűnt Nem­
zeti mellett a Kassai AC és Szürketaxi 
kerül ezidén a kiesés sorsára. Három 
csapat esik ki és károm kerül fel. A há­
rom feljutó közül kettő már biztos: a 
Tokod FC és a Csepeli Weísz Manfréd 
FC, míg a harmadik a Diósgyőri Mávag, 
avagy a Salgótarjáni BTC közül kerül 
ki. A Bocskaynak még négv mérkőzése 
van hátra, vasárnap az Elektromos Deb­
recenben, pünkösdkor a Ferencváros Bu­
dapesten, május 26-án a Szeged ellen 
Szegeden és végül június 2-án az idény­
záró mérkőzés Debrecenben a szombat- 
helyi Haladás ellen.

A Bocskay három-négy pontot szerez­
het még a hátralevő mérkőzéseken és 
javíthat a helyzetén, bár sokkal feljebb 
nem igen mehet a bajnoki tabellán, de 
a mostani helyezése is dicséretes a ne­
héz körülmények között.

A Debreceni Vasutas SC-nek még több 
mérkőzése van hátra és helyzete nem a 
legjobb, hacsak a hátralevő mérkőzése­
ken meg nem erősiti a pozícióját. 
Ugyanis az NBB-ből sokkal több csapat 
esik ki. mint az NB-böl — a jövőre fel­
állítandó Hl. osztályba; az NBC-be és a 
DVSC is ott van még a veszélyes zóná­
ban. Hátralevő mérkőzések a Sál. BTC 
ellen Debrecenben, utána pünkösdkor 
Ungvárott az UAC ellen, majd május 
23-án Diósgyőrben a DIMÁVAG követ­
kezik, május 26-án Debrecenben a Mun­
kácsi SE, június 2-án Nyíregyházán a 
NyTVE, iúnius 9-én Debrecenben a Bu­
dapesti Vasutas SC és végül ugyancsak 
Debrecenben a BESZKART. Mind nehéz 
és bizonytalan mérkőzés és talán csak a 
két debreceni mérkőzésen, a munkácsiak 
ellen és a B Vasutas ellen eselyes a 
DVSC, a többi teljesen sötét, sőt vala­
mennyi mérkőzésen inkább pontveszte­
ségre lehet számítani, mint pontszerzés­
re. De már kezdődik a bajnoki hajrá.

SPORTNAPLÓ

A VASÁRNAPI SPORTMŰSOR
Debrecenben a Stadionban bomba­

műsor lesz, olyan, amilyen még nem 
is volt a Nemzeti bajnokság kiírása 
óta. Külön-külön is nagy esemény len­
ne a két mérkőzés, hát még együtt... 
A Bocskay—Elektromos mérkőzés is 
csemege, hiszen az Elektromos kitűnő 
együttes, csapatában több válogatott 
— Pákozdi hátvéd csütörtökön is ki­
válóan játszott a horvátok ellen —, a 
Ferencvárossal vasárnap döntetlenül 
játszott a villamos csapat.

Ráadásul, illetve előmérkőzésnek a 
DVSC—Salgótarjáni BTC NBB mérkő­
zés kerül lejátszásra, ami külön is von­
zó műsor lenne, hiszen a SalBTC öl­
döklő harcot vív a DiMÁVAG-gal az 
első osztályba való jutásért és a 
DVSC keserves perceket szerezhet ne­
ki. A SalBTC kiváló csatársora még a 
futballinyencek számára is élvezet 
lesz.

A részletes műsor a következő:
Stadion, háromnegyed 3 órakor: 

DVSC — SalBTC, vezeti Ipolyi-Hol- 
lőssy Béla Budapest (partjelző Pillér 
J. és dr. Csaba). A DVSC egyik leg­
jobb emberét, Keskeny kapust bizo­
nyára nélkülözni fogja, mert Kassán 
megsérült és így a védelme meggyen­
gül. Csatársorában reménykedhet, de 
a SalBTC csatársora még jobb, védel­
me is kitűnő és így a vendégcsapat az 
esélyes.

Háromnegyed 5 órakor Bocskay— 
Elektromos, vezeti Vass Antal Buda­
pest (határjelző Sárosi L. és Vajda P.). 
Az Elektromos kemény, harapós 
együttes és amellett tud is Tó*h Po­

tya tanítása, edzése mellett. A csapat 
a háromcsatáros olasz módszert ját- 
sza és érdekes lesz a küzdelem az an­
gol rendszer mellett futballozó Bocs- 
kayval, amely erős ellenfelek ellen 
szívesen megmutatja, hogy tud. Remél­
hetőleg vasárnap számszerűleg is bi­
zonygatja ezt.

A Bocskay rendes csapatával áll ki: 
Vörös — Nádas, Janzsó — Nagy, Mó­
ré, Belesik — Kristóf, Berecz, Turay 
II., Filák, Hárai.

Az Elektromos csapata: Bakon 
Pázmándi, Pákozdi —-Kapocsi, Gajdos, 
Martonos — Rozsálí, G. Tóth, Szend- 
rődi, Bekecs III., Pálinkás.

A DVSC felállítása: Nemesek Er­
dei, Antal — Ignác, Gere, Papp — 
Drab. Szabó. Sidlik, Bihari, Nagy.

SalBTC: Géczy — Budai, Tímár —- 
Kiss, Takács IV., Mátrai — Balázs. 
Jákfalvi, Jenőffy, Laczkó, Borsányi.

*

Az NB érdekes mérkőzései: Ferenc­
város—Gamma, Törekvés—Hungária, 
Kassa—Kispest, Szeged—Szolnok, Ha­
ladás—Taxi.

*

A keleti amatőröknél Debrecenben 
a Vasutas pályán délelőtt fél 9 órakor 
az elsőség szempontjából fontos mér­
kőzés, DMTE-DEAC. Vezeti dr. Ju­
hász Attila, a Debrecenbe költözött 
ismert fővárosi bíró, akinek ez lesz a 
premierje, mint debreceni lakosnak. 
Utána fél 11 órakor a Dohánygyár a 
Bihari Turullal játszik a bajnoki pon­
tokért. Vezeti Prém. A Dohánygyár 
megerősödik Pálcza nevű román terü­
letről való játékossal.

*

A DVSC II. Karcagon játszik baj­
noki mérkőzést, vezeti Kársáv. A ’ haj­
dúböszörményi MOVE Derecskén, a 
PMÁV Balmazújvároson szerepel.

*

Az ifjúsági bajnokságban a Dl E pá­
lyán 10 órakor DMTE—DVSC ifi- a 
Dohánygyár pályán fél 11 órakor Rá­
kóczi- Vargakert ifj. bajnoki.

Az Egyetem—Gazdasági akadémia kö­
zötti atlétikai versenv második része ma, 
vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel 
lesz megtartva az egyetemi sporttelepen 
alábbi verseny számokkal: 100, 400 es 1500 
méteres síkfutás, 4x100 m-es stafétafutás, 
rúd- és hármasugrás, diszkoszvetés és 
gerelyhajítás. A versenyen csakis a be­
iratkozott hallgatók indulhatnak, míg a 
többiek versenyen kívül. Belépődíj nincs.

Az Elekfromos csapatával együtt Deb­
recenbe érkezett Ginzery Dénes szövet­
ségi kapitány is, aki egyben az Elektro­
mos vezetőségi tagja. A szövetségi kapi­
tány a válogatás szempontjából is figyeli 
a mérkőzést.

Szombaton újra megkezdődött a nag-' 
érdeklődéssel várt tisztviselő bajnokság. 
Az első forduló eredményei: Igazságügy 
—Klinika 14:0 (9:0). Vezette: Vekerdi, — 
Bankosok—Postások 3:1 (0:1). Vezette: 
Sárosi.

HOLNAP ESTE LESZ
A NÉMET- MAGYAR DISZTORNA
Holnap este 8 órai kezdettel nagysza­

bású dísztorna keretében mutatkozik be 
a német válogatott tornászcsapat négy 
legjobb tagja az Arany Bika dísztermé­
ben a debreceni közönségnek. A német 
tornászok a következők: Karl Stadel, a 
világ legjobb nyuitótomásza, Inno Stang'l, 
a legjobb korláttomász, Walter Steffens, 
a világ legjobb műszabadgyakorlatozója, 
akinek tudása messze felette van a leg­
jobb artistáknak is, végül Kurt Krötzsch, 
Németország összetett egyéni bajnoka, 
minden szeren nagyszerű tehetség. A né­
meteket elkísérik: Karl Steding, a német 
tornaszövetség elnöke és a német tor­
nászvezető. továbbá Pestről dr. Prém Ló- 
ránd, az OTT. ü. v. alelnöke és dr. Szu-

kováthy Imre, a MOTESz elnöke. A ma­
gyar tornászok közül a dísztornán Tóth, 
Mogyoróssy, Hajdú és Szabó szerepelnek. 
Kiegészítő számokként a műsort élénkí­
tik a DTE és DEAC hölgyek csoport és 
egyéni gyakorlatai. Az olcsó árban meg­
állapított jegyek hétfőn este 6 óráig ifj. 
Gyürky Sándor papirüzletében (Kossuth 
u. 11) válthatók, A német vendégek fo­
gadása hétfőn este 6 óra 35 perckor lesz 
a pályaudvaron, ahonnan az Arany Biká­
ban lévő szállásukra vonulnak be.

MEGÉRKEZETT AZ ELEKTROMOS 
ÉS A SalBTC

Szombaton este egész kis futballhadse- 
reg érkezett a pesti gyorssal. Ekkor jött

SZÍNHÁZ

Debrecen, 1940 május 5. 
ssa-í'TBEismsEs«®®«

meg az Elektromos és a SalBTC, a Bocs­
kay és DVSC vasárnapi ellenfele.

Az állomáson Palotás edző a Bocskay, 
Lindenberger Gyula intéző, a DVSC ré- 
részéről fogadta a vendégeket. — Az 
Elektromos csapatát Szilvássy elnök, Ko­
vács Dezső vezetőségi tag, T.th Potya 
edző kísérte el. Tartalék Fűzi. A már jel­
zett és közölt felállításban érkeztek meg 
és állanak ki.

A SalBTC csapatát Tomecskó edző ve­
zette. Itt a felállításban változás álott 
be: nevezetesen Csuperda és Baranyai 
kimarad a csatársorból és helyette Jak­
fái és Borsányi szerepel, vagyis a csatár­
sor összeállítása: Balázs, Jákfai, Jenőffy, 
Laczkó, Borsányi.

MŰVÉSZET

nászejszaka
Nem követője, hanem kortársa volt 

Offenbachnak, az operett nagymesteré­
nek Andre Messager, aki onnan in­
dult, ahonnan a francia operett nem is 
egy jeles művelője: az egyházi zenétől és 
komoly opusok sorozatán át jutott el a 
párizsi Nagyopera igazgatói székéig. — 
Azért még egyáltalán nem szégyenlette 
azt, hogy a könnyebb műfajban is dolgoz­
zék és egész sereg operettet írt, abban a 
modorban, ami a franciákat annyira jel­
lemzi: melódiái csevegőén szellemesek, 
édes puhaságúak, finoman érzelmesek és 
főként, azzal tűnnek ki, hogy kacér szí­
nekkel vannak telítve és zenekar ötle­
tekben gazdag. Maurice Hennéquin 
librettója H e 11 a i Jenő átdolgozásában 
szűkreszabott keretei között is nagyon 
mozgalmas, vidám és telivér pikantériá­
im

Az Ihász-társulat De ily Ferenc ren­
dezésében adja az operettet. Az előadás 
pontos, hangulata azonban nem min­
denütt van meg, mert sokszor hiányzik 
a jelenetek önmagukban is bensőséges 
kialakítása 'és lüktető összekapcsolása, 
nem is szólva arról, hogy az együttes na­
gyobbik fele az ötletek érvényesítésében 
is bizonytalan. Csanak Béla kiszene - 
kara viszont elsőrendűen hangzik, stílu­
sosan könnyed és kolorítia fénylő.

A debreceni bemutató pompás együt­
teséből Ferenczy Marianne maradt 
meg, emlékeztetőül arra az együttes pro­
dukcióra, ami elsőrendű volt. A kitűnő 
színésznő maradéktalanul mentette át 
parádés alakítását: kokett színei ragyo­
gnak, az ötleteket maradéktalanul plasz- 
szírozza, sistergőén eleven, egy-egy fin­
torával, kedves humorával minden vi­
dámságot felszabadít, kupléja kisplaszti­
kái remek. Sándor Annából ez hiány­
zik, a stílus könnyedsége és pikantériája 
és most énekben is kevésbbé biztos; 
Daily Ferenc sima, élces, enyhén kar­
rí kirozó modora figurálisán nagyon jól 
hat, hanggal azonban nem győzi, — nyil­
vánvalóan ezért maradt ki egyik legérde­
kesebb száma, a margarétadal; — Ihász 
Aladár kissé nyers eszközökkel, de azért
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GRSNb HOTEL KUPAK!
Az Adriai tenger legideálisabb 

STRANDFÜRDŐJE. 
Modern szállóiban tökéletes koníort. 
A strand használata díjmentes. Kitűnő 
úri közönség. Hatalmas szubtrópikus 
park. Remek konyha. Délután és este 
tánc. Kirándulások. Tennísz, vízi spor­
tok, Teljes penzió árai (amiben min­
den költség benne foglaltatik) a szobák 
fekvése szerint 65 dinártól 120 di­
nárig. — Kérjen magyar prospektust.

mulatságosan mintázza meg a férjet: Ka­
rn i 11 y Judit ügyesen Msztéríázik; H 1 at- 
k y László lakája karakterisztikus és 
Garamszeghy Károly, Jávor An­
tal és Nagy Ferenc is igyekeznek, (bl)

A CSOKONA1-SZINHAZ 
HETI MŰSORA:

Vasárnap délután: Zimheri-Zombori
szépasszony.

Vasárnap este: Kacagó est.
Hétfő: Nászéjszaka.

<?♦

A NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS KAMARA SZÍNHÁZ 

MŰSORA
A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink 

számára közöljük, hogy a Nemzeti Szín­
ház és Kamara Színház a következő elő­
adásokat tartja:

Május 6., hétfőn este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Szinház: Feleség.
Május 7., kedd este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Színház: Feleség.

❖

MOZI
.lesse James

(Vígszínház)
Múlt századbeli história, amikor az 

épülő amerikai vasúttársaságok valóság­
gal kifosztották a gyanútlan farmereket. 
E kizsákmányolás ellen emelt szót Jesse 
James, de a kis vidéki farmert könnyen 
elnémították a vasúttársaságok hatalmas 
urai. Jesse James bátyjával együtt elbuj­
dosott és fogadalmat tett, hogy bosszút 
áll önmagáért és a tönkretett farmerek 
ezreiért. Ez a bosszúvágy kísérte végig 
egész életén át, ezért a bosszúért áldozta 
fel boldogságát. Izgalmas bűnügy ez az 
egész film, amelynek végén a hős, Jesse 
James személye megtisztultan kerül ki s 
így lesz belőle ,,a nép bálványa".

Gyönyörű, színes film, amelynek fősze­
repében egészen nagyvonalú alakítást 
nyújt Tyronne Power és a markáns Hen­
ry Fonda. A női főszerepet az elragadóan 
bájos Nancy Kelly alakítja.

A kísérő műsor érdekes.

— Hamúeső Nagykanizsán, Az Afriká­
ból eredő szubtrópusi levegő áramlása 
következtében Nagykanizsán szombaton 
reggel hamúesőt észleltek. Az esővíz meg 
vizsgálásakor kiderült, hogy az esőcsep­
pek finom port tartalmaznak, ami minden 
valószínűség szerint Afrikából származik 
és a magasban uralkodó igen erős déli 
szél hozta magával.

— Összeomlott a bég ászén tgyörgyi 
templom, amelyet Kiss Ernő aradi vér­
tanú épített. A Nagybecskerek közelé­
ben levő Bégaszentgvörgyön hirtelen ösz- 
szedőlt az ottani katolikus templom. A 
templom hatalmas robajjal a község fő­
utcájára omlott, de szerencsére járókelők 
nem tartózkodtak a közelben, így ember­
életben nem esett kár. A templomot 
1836-ban Kiss Ernő, a későbbi aradi vér­
tanú építette.

Debrecen, 1940 m

Rádión
Állandó műsorti 
napokon Badapi

6.45: Torna. — 7: 
Hanglemezek. Étrend. 
Harangszó. Himnusz.
12.40: Hírek. — 1.20: Q
és vízállásjelentés. —!-* ” 
Árfolyamhírek, piaci j 
árak. — 4.45; Időjéig 
hírek. — 7.15: Hírek. jJ 
járásjelentés. — 0.05:1

VASÁRNAP, i
8: Ébresztő. Szózat 

8.45: Hírek, j 9—9.55j 
zetközi Vásárból. — 
tentisztelet. — 11: Egy 
beszéd a Szent Mai? n 
gyár leányifjúság zári*1 j. 
ból. — 12.20: Időjelző ** 
állásjelentés. — 12.30^^ ÖJ 
zetközi Vásárból. — ( Ül 
Elmondja Papp Jenő,
14: Hanglemezek. —II ;jgji 
Nemzetközi Vásárból! 
vonulás". Vönöczky-S^J| 
adása. — 17: Hírek 
bella magyar nótákat § 
Kálmán cigányzenék 
játhy Aladár verseibi 
„Nemzetközi Vásár 
a Pécsi Egyetemi Őr
— 18.55: Magvar film
— 19.45: Hírek. — 19, 
mezről. — 19.45:
Utána: Bisztriczky 
gorán kíséri Polgár T 
lékezés Tóth Tihamé 
S. J. előadása. — 20 
művelődési Egyesület 
ködik a Beszkárt-zen 
ler Károly. — 21.40: 
tés, sporieredmények 
Kamarazene Társasá 
met, olasz, angol és 
23.20: Cigányzeneka 
00.05: Hírek.

Budap
11—12: Debreceni 

zenekara. — 12.05:
12.35—13.40: Budapes 
nekar. Vezényel Fridii 
15.40: Szalonötös. Ki 
közi Vásár stúdiójából 
József nádor 2. honvé 
kara. Vezényel Sere.
„Űj magyar regények 
országban." Gáspár 
Hírek, lóversenyere 
Heimlich Lajos zong_ 
másfélszázados ameri 
Auer György dr. előa 
kovszkij-hangverseny 
nek 100. évfordulóján, 
jelentés.

HÉTFŐ, jV
10.20: Vas Olga dr. 

anyáról. — 10.45: 
szesztai mester" Mór! 
sása. — 11.40: Üzei 
Vásárból. — 12.10: 
kara. Közvetítés a 
stúdiójából. — 13.30: 
zetközi Vásárból. —R 
gyalogezred zenekara! ^ 
sy József. — 15.30: Up 
közi Vásárból. — 16*“» 
nyék, magyar hibák"| 
szerint. Fábián Istváj 
17.15: Kisgeszéni-Sza! 
jazzdalokat énekel. — 
csángómagyarok közf 
dr. egyetemi tanár e!
Weidinger Ede szalon 
Bókay János elbeszél 
gányzenekar. — 20: 
est. Közreműködik Ja 
dii. Az Operaház zeni 
vezényli. — 22,10: Fi 
zenekara. Énekel Min* GJ 
23.25: I. rész: Magvf 
rész: Külföldi tánclen

Budape
13.30—13.55: A 15. 

zenekara. Vezényel F 
18.45—19.15: Lakatos 
kara. — 19,25: Némi 
20: Hírek. — 20.25: 
lemezek. — 20 50: A 
Királynő szálló. Rexa 
21.15: Rendőrzenekar.
Ferenc, — 22,10: Idő

jgyek. — 
ul, zon- 
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Debrecen, 1940 május 5.

Rádióműsor
Állandó müsorszámok hétköz­
napokon Budapest L műsorán:

6.45: Torna, — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12; 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40; Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás­
áé vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, idő járásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő­
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

VASÁRNAP, MÁJUS 5.
8: Ébresztő. Szózat. Hanglemezek. — 

8.45: Hírek. / 9—9.55: Üzenetek a Nem­
zetközi Vásárból. — 10: Református is­
tentisztelet. — 11: Egyházi ének és szent­
beszéd a Szent Margit-szigetről a ma­
gyar leányifjúság zarándoklata alkalmá­
ból. — 12,20: Időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 12.30: Üzenetek a Nem­
zetközi Vásárból. —- 13.30: Rádiókrónika.. 
Elmondja Papp Jenő, — 13.45: Hírek. — 
14: Hanglemezek. — 15.45: Üzenetek a 
Nemzetközi Vásárból. — 16.30: „Madár­
vonulás". Vönőczky-Schenk Jakab elő­
adása. — 17: Hírek. — 17.15: Nagy Iza­
bella magyar nótákat énekel, kíséri Oláh 
Kálmán cigányzenekara, — 18.15: Kom­
játhy Aladár verseiből ad elő. — 18.35: 
„Nemzetközi Vásár 1940—1980." Előadja 
a Pécsi Egyetemi Öregdiákok Együttese. 
— 18.55: Magyar filmdalok hanglemezről.

19.45: Hírek. —- 19.25: Egy mű hangle­
mezről. — 19.45: Sporteredmények. — 
Utána: Bisztriczky Tibor hegedül, zon­
gorán kíséri Polgár Tibor. — 20,10: „Em­
lékezés Tóth Tihamérra." Vargha László 
S. J. előadása. — 20.40: A Beszkárt-Kőz- 
műv elődési Egyesület férfikara. Közremű­
ködik a Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül­
ler Károly. — 21.40: Hírek, időjárásielen- 
tés, sporteredmények. — 22,10: Budapest, 
Kamarazene Társaság, — 23: Hírek né­
met, olasz, angol és francia nyelven. — 
23.20: Cigányzenekar. (Közvetítés.) — 
00.05: Hírek.

Budapest II.
11 12: Debreceni Kiss Béla cigány- 

zeneKara. — 12.05: Levente-félóra. — 
12.35—13.40: Budapesti Hangverseny Ze­
nekar. Vezényel Fridi Frigyes. — 15.05— 
15.40: Szalonötös. Közvetítés a Nemzet­
közi Vásár stúdiójából. — 15.45—16.50: A 
József nádor 2. honvéd gyalogezred zene­
kara. Vezényel Seregi Ártur. — 19.30: 
„Üj magyar regények visszhangja Német­
országban." Gáspár Kata előadása. — 20: 
Hírek, lóversenyeredmények. — 20.25: 
Heimlich Lajos zongorázik. — 20.55: „A 
másfélszázados amerikai alkotmány." — 
Auer György dr. előadása. — 21.25: Csaj­
kovszkij-hangverseny a szerző születésé­
nek 100. évfordulóján. — 22.10: Időjárás- 
jelentés.

hétfő, május 6.
10.20: Vas Olga dr. előadása az édes­

anyáról. — 10.45: „Mátyás király és a 
szesztai mester Morlin Adorján felolva- 
sása; — 1L40: Üzenetek a Nemzetközi
Vásárból. — 12.10: A Rádió Szalonzene- 
kara. Közvetítés a Nemzetközi Vásár 
stúdiójából. — 13.30: Üzenetek a Nem­
zetközi Vásárból. — 14: A 15. honvéd 
gyalogezred zenekara. Vezényel Fogaras- 
sy József. — 15.30: Üzenetek a Nemzet­
közi Vásárból. — 16.15: „Magyar eré­
nyek, magyar hibák" Kemény Zsigmond 
szerint. Fábián István dr. előadása. — 
17.15: Kisgeszéni-Szabó Gizella film- és 
jazzdaíokat énekel. — 17.45: „A moldvai 
csángómagyarok között." Csüry Bálint 
dr. egyetemi tanár előadása. — 18.15:
Weidirger Ede szalonzenekara. — 18.45: 
Bókay János elbeszélése. — 19.25: Ci­
gányzenekar. — 20: Csajkovszkij-emlék­
est. Közreműködik Jancsin Ferenc hege­
dű. Az Operaház zenekarát Rajter Lajos 
vezényli. — 22.10: Farkas Jenő cigány- 
zenekara. Énekel Mindszenthy István. — 
23.25: I. rész: Magyar tánclemezek. II. 
fesz: Külföldi tánclemezek.

Budapest II.
13.30—13.55: A 15. honvéd gyalogezred 

zenekara. Vezényel Fogarassy József. — 
18.45—19,15: Lakatos Flóris cigányzene- 
kara. — 19.25: Német nyelvoktatás. — 
20: Hírek. — 20.25: Szórakoztató hang­
lemezek. — 20.50: A nagyemlékű Angol 
Királynő szálló, Rexa Dezső előadása. — 
21.15; Rendőrzenekar. Vezényel Szöllőssy 
Ferenc. — 22.10: Időjárásjelentés.

Rejtvényrovat
9. számú keresztrejtvény

Az ékezetek elhagyását külön nem jelöltük.

VÍZSZINTES SOROK:
1. Főtt tészta. 11. Vissza: korcs. 12. 

Pirul ikerszava. 13. Erősítő szó. 15. Pe­
pecsel. 17. Betű kiejtve. 18. Végtag része. 
20. Örül. 21. Folyadék. 22. Rigó betűi 
fölcserélve. 24. Monarchiabeli ismert rö­
vidítés. 25. Gyermek-csemege. 26. Éles 
hangon visít. 28. Ilyen „csík" is van. 29. 
Kalifa név. 30. Lusta. 31. Főpap. 34. In­
diai szent város. 36. Sorozás mássalhang­
zói. 37. Tea betűi fölcserélve. 39. Ájul. 
40. Aszott része. 41. Keresztül hajít. 43. 
Női név. 44. Autóhang mássalhangzói. 45. 
Hagy tovább menni. 47. Atlétikai club. 
48. Lent. 49. Női becenév, 51. Sütemény.

Figyelem! Megfejtésül a négy hosz- 
szú sor küldendő be. Határidő pén­
tek délután 4 óra. Megfejtéseket bo­
rítékba téve, vagy postán, vagy sze­
mélyesen adjuk be a szerkesztőségbe. 
Ferenc József út 49. A rejtvényszel­
vényt pontosan, olvashatóan kell ki­
tölteni. Hiányosan kitöltött szelvényt 
nem veszünk figyelembe. E heti nye­
reményeink: színházjegyek, könyvek. 
A borítékra ráírandó: „Keresztrejt­
vény".

Jutalmat kaptak:
Múlt vasárnapi számunkban közölt 

keresztrejtvény négy hosszú sora : 
Eredménytelen. Ruhakereskedő. Ir­
galmatlanul. Mészkereskedő.

Egv-egy színházjegyet kaptak: For- 
gách Kálmán, Homok u., Forgács Bá- 
lintné, Hatvan ucca.

Egy-egy könyvet kaptak: Bányai 
Olga, Szotyori ucca, Kain József, 
Deák Ferenc ucca.

Kérjük a jutalmazottakat, hogy ked­
den délután 5—7 óra között szíves­
kedjenek a kiadóhivatalban (Ferenc 
József ucca 49. sz.) megjelenni, hogy a 
jutalmakat átadhassuk.
<$♦ «$. ♦*. ♦♦♦.♦« ♦♦♦ ♦♦♦ «♦. .♦*

9. SZ. REJTVÉNYSZELVÉNY. *
❖

Név: _________________________

Cím: ______ ________________

Megfejtés:_____________

*

»t* **♦ •*» •*« ♦*» »*• **♦ ♦*« »*» »*« ♦** »*« »j»»’»

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Főtt tészta. 2. Latin melléknév- 

végződés. 3. Ilyen pálya is van. 4. Vissza: 
karthagói királynő. 5. Fejvédő. 6. Nincs 
rajtuk kiemelkedés. 7, Súrolás része. 8, 
Halkan mond. 9. Zala László. 10. Süte­
mény. 14. Cselédnév. 16. Vissza: rövid 
németül. 17, Szlovák államférfiú. 19. Vívó 
műszó. 21. Volt pénzügyminiszterünk. 23. 
Erdélyi hegy. 25. Női név. 27. Orahang. 
28. Vissza: 48-as tábornok. 32. Vissza: 
buzog. 33. Duna betűi fölcserélve. 35. 
Labdajáték. 37. Hun király. 38. Vissza: 
vakbuzgó. 41. Alvás közbeni tevékeny­
ség. 42. Belsejébe. 45. Névutó. 46. Pusztít. 
48. Vissza: rag. 50. Fogadószó.

Debrecen közegészségügyi 
viszonyai április hónapban

G a e r t n e r István dr. kir. tiszti fő­
orvos a közigazgatási bizottságban 1940 
április hó közegészségügyi viszonyairól a 
következőket jelentette:

Április hónapban 47 debreceni házas­
ság köttetett. Élveszületések száma 197, 
halálozások száma pedig 147 volt. Termé­
szetes szaporodás ennek megfelelően 50.

Az,-, 1 éven alul elhaltak száma 36, 
amely az élveszületések 18.27 százaléka.

Hevenyfertőző betegségekben 4 egyén

A budapesti

ASTORIA
és

PALACE
SZÁLLODÁK
komfortja tökéletes 
ellátása kitűnő 
árai mérsékeltek

Az ASTORIA éttermében

FELLEGI TERI
énekel.

TÁNC!

halt meg. Gümökór halálozás 19, szív­
ás érbetegségben pedig 23 egyén halt 
meg. Hevenyfertőző betegségek közül 
szamárhurút jelentkezett nagyobb szám­
ban, Hastífusz megbetegedés 3 esetben 
észleltetett.

Február hónapban közgyógyszerellátás­
ra (szegénybetegek gyógyszerellátására) 
kiadott összeg 5752.51 pengő volt.

JAVULÓ BUZAKINÁLAT 
GABONATŐZSDÉN

Hosszabb szünet után a gabonatőzsdén 
ma elenkebb volt a búzakínálat. A kuko­
ricapiacon megállt az üzlet, nincs keres­
let, de a kínálat is jelentéktelen.

Búza: tiszavídéki, felsőtiszai, duna-ti- 
szakozi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg- 
os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.60—16.85, más szár­
mazású 16.80—17.05.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18.60 
—18.85, középminőségű 18.10—18,35.

Zab: kőzépminőségű 20.90_21.15.
Tengeri: tiszántúli 22.20—22.30, más 

22.10—22.20.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Lucerna 11.00—16.50, széna 11.50— 
14.00, lóhere 12.00—13.00, bükköny 10.00, 
szalma 3.00, cukorrépa 4.50—5.00, takar­
mányrépa 3.80 pengő métermázsánként.

SERTÉS ÁRVÁLTOZÁSOK
Az Országos Állatértékesítési Bizott­

ság 1940. április hó 26-ától az alant kö­
zöltek szerint az exportsertés átvételi, 
illetve érkezési árát megváltoztatta. A 
sertések ára ab vasútállomás, 12 órai 
koplaltatás után mérlegelve értendő. 135 
—149 kg berakási súly között, élősúly 
kg-ként P 1.17, 150—164 kg berakási
súly között élősúly kg-ként P 1.27, ez 
utóbbi csak szedett kisgazda sertésekre 
vonatkozik és pedig olyan kisgazda hiz­
lalókra, akiknek birtokuk 100 holdnál ki­
sebb és hízóallományuk 20 darabnál ke­

dvesebb. 150—164 kg berakási súly között, 
élősúly kg-ként uradalmi P 1.24, 165 kg- 
tól felfelé (akár szedett, akár uradalmi) 
kg-ként P 1.29, 170 kg-tól felfelé csak 
mangalica, vagy keresztezett kimondottan 
uradalmi, vagy ipari hizlalótól, fiatal zsír­
sertés cseh-morva viszonylatban P 1.29, 
170 kg-tól la teljesen kihízoti koca cseh- 
morva viszonylatban, uradalmi, vagy ipa­
ri hizlalótól P 1.16. — Érkezési súly után 
külföldön: 120—139 kg átlag érkezési 
(vám) súly között kg-ként P 1.30, 140—
154 kg átlag érkezési (vám) súly között 
kg-ként (ha a sertéseket olyan kisgazda 
hizlalta, akinek 100 holdnál kisebb a bir­
toka és 20 darabnál kevesebb a sertésál­
lománya P 1.39, 140—154 kg átlag érke­
zési (vám) súly között urad. tétel P 1.36,
155 kg átlag érkezési súlyon felül, akár 
szedett, akár uradalmi P 1.40, 155 kg-tól 
felfelé csak mangalica, vagy keresztezett 
kimondottan uradalmi, vagy ipari hizlaló­
tól fiatal zsírsertés cseh-morva viszony­
latban P 1.44, 155 kg-tól la teljesen kihí­
zott koca cseh-morva viszonylatban, 
uradalmi, vagy ipari hizlalótól P 1.32.

UTÓLAGOS ÁRKIEGÉSZÍTÉS 
A MÉHÉSZEKNEK

A Méztermelő és Értékesítő Hangya 
Szövetkezet ezúton is értesíti tagjait, — 
hogy az igazgatóság határozata értelmé­
ben a tagok által 1939. évben szállított 
méz után q-ként 2.50 pengő utólagos ár- 
kiegészítést fizet.

A szövetkezet annakidején tagjainak a 
legnagyobb napi árat fizette és ezenfelül 
adja még külön — a jobb értékesítés ál­
tal elért — árkiegészítést.

A tagok az árkiegészítésen kívül befi­
zetett üzletrészeik után természetesen a 
közgyülésiieg megállapított 5 százalék 
osztalékban is részesülnek, amely a szel­
vények beküldése ellenében kerül kifize­
tésre.

Minden méhész részesülhet a szövetke­
zeti értékesítés előnyeiben, ha tagnak 
belép a szövetkezetbe és termését itt 
értékesíti.

Kérje mindenütt vásárlásainál 
a RepüíöbélyegetS



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HIRDETMÉNY.
Értesítem az érdekelt állattulajdo­

nosokat, az előző évekhez hasonlóan 
hajthatnak ki a magántulajdonban lévő 
méncsikókat a város hortobágyi cső- 
dörcsikó ménesébe.

A legeltetési idő 1940. évi május 
hó ó. napjától 1940. évi november hó 
15-ig tart. Pásztorbér darabonként 
10.— pengő, mely össze a házipénz­
tárba előre kifizetendő,

A városi ménesbe kihajtott csikók 
élelmezése a város tulajdonát képező 
méncsikókkal együtt fog történni és 
azokkal egyforma takarmányozásban 
részesülnek. A takarmányozás (zab 
és esetleg széna adagolása) a legelő

minőségéhez igazodik.
Az együttes takarmányozás biztosi-- 

tása céljából kötelesek a jószágtulaj­
donosok a legeltetési idényre, jószá­
gonként 420 kg egészséges, száraz, 
rostált, szokvány minőségű (legalább 
45 kg fajsúlyú) zabot a mátai raktárba 
előzetesen kiszállítani, s a szükséges 
széna árát 32, — pengőt készpénzben 
a házipénztárba előzetesen befizetni.

Hajtócédula a számvevőség (Varos­
háza I. emelet 10. sz.) szobájában fo­
lyó évi május hó 6. napjától váltható. 
Debrecen, 1940 május. hó.

Polgármester.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

18.493/1940. VI. szám.
HIRDETMÉNY

a tavaszi mezőgazdasági munkálatok 
végzésére a vasárnapi munkaszünet 

felfüggesztéséről.
A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter 

Úr áltat az 1868. évi Lili. t-c. 19. §-a 
2, bekezdése alapján kiadott 126 S14— 
1940. VI. 1. számú körrendeletével nyeri 
$e .halaimazí'is értelmében az 1940. évi 
április hó 28. és május hó 5. napjaira 
eső vasárnapokon a tavaszi mezőgazda- 
sági munkák végzéséi e a vasárnapi mun­
kaszünetet felfüggesztem.

Debrecen, 1940 április hó.
Polgármester.

Debrecen, 1940 május 5.

1900-1940. aü. HIRDETMÉNY. Felhív­
ja az adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1940. év II. negyedére esedékes 
együttesen kezeit közado tartozását 
1940. évi május hó 15. napjáig fizesse be. 
A befizetés naponként a hivatalos órák 
alatt a városi adópénztárnál, vagy a 
31.713. számú postatakarékpénztári befi­
zetési lap útján eszközölhető. A befize­
tést elmulasztók ellen a határidő lejára­
ta után a hivatal végrehajtási eljárást 
indít. Debrecen, 1910. április 29. Városi 
adóhivatal,

..................................... • ......*..*••*•••

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLÖBÉLYEGET!

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 5Ü 
fillér, vasárnap 70 üli. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgaiunk. Apróhirdetéseket este S-ig e - 
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhi,-atal; Debrecen., FerencJ. ut 49. Telefon 21-52.

memműm

Lwd&z&s..

Margít-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdő mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

Bútorozott
szoba íürdőszobahasználaüal 
május 15-re kiadó. Bethlen 
ucca 26.

Kiadó
csinosan bútorozott szoba. — 
Arany János u. 23. Kereszt­
épület. 739

Lakást Ueces&k^

BetáUetuB ^díás

Két úrínö
keres a központhoz közel 
kettő, esetleg egy szoba, 

„konyhás lakást május 1-re, 
Cím: Ónodi Szabó Irén, Gön­
czi ucca 3.

Ügyes,
megbízható bejárónő azonnal • ^
felvétetik reggel néhány órai j }
munkára. Lorántfíy u. 30., el- ■ -----g---------------
ső ajtó.

Festőtanuló
felvétetik, Nagy László, Borz 
ucca 20. 685

Perfekt
szobaleány május 15-ére fel­
vétetik. Jelentkezni lehet dél­
előtt Hungária penzióban, — 
Piac u. 59. 741

Mindenes
főzőnő felvétetik. Értekezni 
Komlósy út 12. 696

Keresztyén
letszerzőket, helyi és vi 
,ki képviselethez, felvesz 
nger varrógép rt. Debrecen. I 
ac u. 79. sz. 744
rs&jsamms* sssaBCSEkiK

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Eladó
ház Szegfű uccán sürgősen, 
elköltözés miatt. Értekezni: 
Garay u. 20. 731

Családi
háznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

515

Aííást Uece^oU,

Végzett ápolónő
beteg mellé ajánlkozik, Fa­
zekas Mihály u. 5. (Kossuth 
uccai templomnál.)

tOadá lakás.

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

fjtadás

Egy
magasföldszinti bútornélküli 
előszobán keresztül átjáró 
szoba, fürdőszoba használat­
tal kiadó. Csokonai 31. sz.

745

Különbejáratú
uccai bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal, esetleg 2 
személyre is kiadó. Ajtó u. 11

Magasföldszíníes
uccai szoba előszobabejárat­
tal június 1-re kiadó. Nagy­
várad ucca 17.

Símonyi út
legszebb helyén bútorozott 

* szoba kiadó. Érdeklődni: Te­
lefon 13—73. 740

Jókarban
levő lyukas biliiárdasztal el­
adó. Monostorpályi út 26. sz,

743

Antik
szalongarnitúra, bőrgarnitú­
ra, úriszobagarnitúra, ebédlő­
szekrény, modern háló, ebéd­
lő, konyhaberendezés eladó, 
Kossuth u. 49.

Antik
kis kredenc eladó. Megtekint­
hető 3—5-íg. József kir. her­
ceg u. 4, 742

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár, 
kitűnő karban eladó, Riesz 
kocsigyár, Debrecen. 566

Kétajtós
középnagy szép erős jégszek­
rény eladó. Müj éggyár, Er­
zsébet ucca 29. 738

Zongora,
rövid, kereszthúros eladó, 
Hüvelyes u. 10. 680

Egy
új Singer-varrógép eladó 
Piac u. 56., II. ártó, jobbra.

7

Mókus
eladó. Bercsényi ucca 79.

Egy
sezlon eladó. Ferenc József 
út 34., I. em. 6., reggel 9-Lől 
2 óráig. 738

1.5 it-es
BMXC két és négy személyes 
DKW autó. 1.5 tonnás Ford 
teherautó, 200 köbem-es Mé- 
ray Puch és Super-X motor­
kerékpár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u. 24.

Eladó
egy hangulatlámpa, három 
matrac, rézsodrony. Püspöki­
palota V. lépcsőház, III. kapu 
I. emelet 31. 683

A 29.100 1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden füszerüzleí- 
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

, fűszer- 
és élelmiszer 

árjegyzék
megjeleni és kapható 

a
TISZÁNTÚLI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY
GRAFIKAI MÜINTÉZETÉBEN 

Piac ucca 49.

Üvegajtót
tokkal keresek megvé ein 
Cím a kiadóba. 734

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Fóliák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

Aiáftíat.

Dákóbőrök,
I pipaszárak, szipkák, man- 
cs.eítagombok, séiabotok mé­
lyen leszállított árban. Szé- 

i chenyí ucca 18., udvarban.
641

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető: Bethlen ucca 
[4 Bejárat Garai ucca 5.

2087

Ne dobja el 
ócska kalapjai í 1.50 F ért 
újjáalakítja, nyülszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi a. 7. 2568

Porcellán
fogasok, csempék, cementla­
pok megrendelhetők, Bulyov- 
szkynál, Széchenyi u. 41. 482

Szőlőkaró
i hasított akácból, minden mé­
retben házhoz szállítva is 
kapható Vágó József tűzifa 
kereskedésében — „Margit“- 
fürdő mellett. — Telefon: 
10-24.

Kalaptísztítás,
szalmakalapokat kimosunk, 
fehérítünk, Beliczay Lajos 
kalaposmester, Ferenc Jó­
zsef út 38., hátul az udvar­
ban. 716

Harísnyaszemfelszedésí
„Vitos“ villanygéppel — mü- 
stoppolást és mindennemű 
kötött áruk javítását szak­
szerűen vállalom, harisnya- 
kötődé, Hatvan ucca 17. 629

Burgonya,
vetnivaló Ella, Krüger, lencse 
és kékmák bármilyen meny- 
nyiségben kapható, Rákóczi 
ucca 3. 667

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cse­
re, Javítások jól állással. Al­
katrészek, elemek, égők, ol- 

I cső külső-, belsőgumik Kar- 
j saynái, Károly F erenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

MS
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Használt
jó kerékpárt vennék, Pesti 
ucca 3. 735

Ócskavasat,
mindenféle fémárat, Csapó u. 
89,, vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Lson- 
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Vízvezeték-,
gáz-, központi fűtési beren­
dezések létesítésénél, átala­
kításánál, téli fagykárok hely­
reállításánál vegye igénybe 
Nagy Béla szerelőt, Garay u. 
15. szám. Telefon: 17-87. 458

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek, vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Villanykörtecsere
20 fill., tenniszütők, rádió, 
gramofoniemez, írógép, var­
rógép Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 679

Tetőfedéseket
palával, cseréppel, kátrány- 
papirral készít, Bulyovszky, 
Széchenyi u. 4L 482

Babarózsa
burgonya vetőmagnak, étke­
zésre, Ella is kapható, Arany 
János u. 6. 670

Nincs
többé nedves fal, kérjen 
ajánlatot Buiyovszkytól, Szé­
chenyi u. 41. 482

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János, Csapó u. 49.

39S

Cipőtermeléshez
pénzestársat keresek. Aján­
latokat ,,Üzlet van" jeligére 
a kiadóba kérek.

=—seMffiásasri-i

„Gyár­
céljára alkalmas mintegy 500 
négyzetméter helyiséget bér­
be keresünk. Ajánlatokat bér 
megjelöléssel a kiad.ba Ké­
rünk „Pontos fizető" peligére.

Elveszett
egy piroskockás esőkabát öv.

: Kéretik a megtaláló, szíves­
kedjen a kiadóhivatalba be­
adni. 732

Szerényigényü, 
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22., 4 ajtó.______________ 256

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T HU R Y 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság, Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében: Nagy Károly 

I Grafikai Müintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz,

Hitler -2 icellár 
levélbr”n eszm

Narvik körül—£ ak 
Angliába szá 
lan időre eih* 
gyalásokat

Anglia é iuici»i }Ol
iti a Néd

Berlin, május 6. (Neme 1 
Iroda.) Hitler Adolf bíró 
cellár és a svéd király kö 
második felében levélben! 
folyt le a politikai helyzet 
eszmecsere megerősítette : | 
a svéd kormány által már 
jelentéseket, amelyek tan > 
tek a két állam által egym | 
ben a jövőben követendő | 
kéletes egyezéséről. (MTI)

*****
Róma, május 6. (Magva; 

Iroda.) A Popolo di Rom« | 
kíilöntudósítója hosszú ci g 
mól be ,a lapnak magyaro | 
nyomásairól. Magyarorszé 
feladata ma — írja az ola£,; .•
— a nyugodt várakozás és | 
ség, Közép-Európa népei I 
sorban Magyarország Luggi; 
nvugat védelmének maga;
Az olasz tudósító ezután 
jugoszláv viszonyról szólt^^ 
hogy Magyarország súlyt li sjj 
szíávia barátságára' és a 
között mintegy hallgató^ 
egyezés jött létre, hogy 
fennálló kérdéseket egy 
ben hagyják. Nyitott kérd 
ország és Románia közöt 
tok kérdése. Maguk a ror 
vonják kétségbe, hogy i 
ítélt területen több mint ii^ EJll 
magyar él. A románok azr tfl 
doznak tőle, hogy szomszl — 
gedményt tegyenek. E sori“"* 
mindamellett azonban az 
nyomása, amikor Romániád. 
tott, hogv Románia nem 
eleve a Magyarországgal 
egyezés gondolatát, de 
ha ez a megegyezés barát 
jönne létre és végleges le

Belgrád, május 6. (Mag 
Iroda.) A jugoszláv lapok 
pedig a Politika, részletese 
uak a Földközi tengeri h^^^i 
főként Olaszország magat 
Politika római tudósítója 
zott római politikai köröl^ 
értesüléseket szerzett, ha *** 
szág e pillanatban semmi! 
ményezö lépést nem fog 
döntő események kihív 
azonban biztosra lehet v 
erélyesen reagál minden 
vetséges kísérletre, ame 
bonyodalmak keltése len: 
nak ebben a részében.

A tudósító összefoglalás
jellemzi Olaszország mai

1 di Fokozódó 
- gal, szánj 

» 1 rendszabállyal I

I.a, 5 tekintettel 
i 1 áború tová| 

js 1 csolatosan.
I A tnjjósíin

hogy a Földköj 
nagyrészét az 
tosították. Azl 
tartózkodó 
hajó parancs! 
arra, hogy ad<f 
tásra felhasznj 
vábbá, hogy 
most a Dárdái 
tosítí^és hogj 

uaír<

Az ankarai] 
gatáson jelent 
az angol köve 
bolgár miniszl 
aiszterrel és 

Beavatott 
tartják kizárt! 
hogy angol, v! 
zett csapatok| 
gáról folytató

I ír 1
I e I

_______ ^be
követte’ amj 
tette, hogy 
szág közötti 
zás nem áll 

London, m| 
s' ban mindezic 

azokat a hír 
olasz kormái 
angol kormáj 

■; »vázától 
iosal


